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Drodzy Czytelnicy i Czytelniczki!
Minęło już 86 lat od września 1939 r., gdy Niemcy i Rosjanie zaatakowali nasz 
kraj. Pokolenia urodzone po 1945 r. koszmar, jakim niewątpliwie była II wojna 
światowa, znają już tylko z książek i filmów. Natomiast na tych, którzy przeżyli 
wojnę, odcisnęła ona piętno, z którym żyją lub musieli żyć do końca swoich dni. 

Dziś złowrogie widmo II wojny światowej powraca. Władimir Putin ma ob-
sesję na punkcie „niesprawiedliwego” traktowania przez Zachód swojego kraju 
po upadku imperium sowieckiego. Widzimy wiele analogii w działaniach Putina 
i Adolfa Hitlera. Obaj stosowali m. in. szeroko zakrojoną propagandę oraz represje 
wobec każdego, kto sprzeciwiał się ich wizji. Współczesność coraz bardziej przy-
pomina lata 30. XX w., gdy ówcześni przywódcy prowadzili politykę ustępstw 
wobec Hitlera. Ich brak zdecydowanych działań – w obliczu aneksji Austrii i tzw. 
Kraju Sudetów – doprowadził do wybuchu II wojny światowej. Podobnie było 
z Putinem, który w sierpniu 2008 r. zaatakował Gruzję, a następnie zapewnił 
sobie korzystny traktat pokojowy, unikając międzynarodowej izolacji. Kolejny 
konflikt rozpoczął w lutym 2014 r. – jego elementami były m. in. aneksja Krymu 
i wojna w Donbasie. W tym wypadku – poza nie spełniającymi swoich celów 
sankcjami – rosyjski przywódca nie poniósł żadnych konsekwencji.

Dlatego należy wyciągnąć wnioski z lekcji II wojny światowej i nieudanej 
polityki ustępstw wobec Hitlera ze strony m. in. brytyjskiego premiera Neville’a 
Chamberlaina. Wybitny polityk Winston Churchill przewidział ich konsekwencje, 
wypowiadając słynne słowa: Nasz rząd miał do wyboru hańbę lub wojnę. Wybrał 
hańbę, ale wojny nie uniknie. Niestety czas pokazał, że miał rację. Jeśli Europa 
i USA już teraz nie zajmą wspólnego zdecydowanego stanowiska wobec działań 
Putina, będą zmusz one zrobić to w niedalekiej przyszłości. Odsuwanie problemu 
w czasie nie zlikwiduje go. Dlatego nie możemy zapomnieć o lekcji sprzed lat.

Wojna w Ukrainie, sytuacja na Bliskim Wschodzie i napięte relacje na linii 
NATO–Rosja powodują, że coraz więcej ekspertów wskazuje na wydarzenia, 
które mogą zwiastować wybuch światowego konfliktu. W tym miejscu pojawiają 
się pytania: czy Polsce grozi wojna? Jeśli tak, to kiedy?

Najbardziej możliwy scenariusz, który mógłby zwiastować taki konflikt, to 
militarne wycofanie się Stanów Zjednoczonych z Europy lub opuszczenie przez 
USA struktur NATO. Jest to scenariusz raczej mało prawdopodobny. Innym 
warunkiem byłoby wcześniejsze zakończenie wojny w Ukrainie, gdyż Rosji nie 
stać jest na prowadzenie dwóch kampanii wojennych równolegle na różnych 
frontach. Trzeba też pamiętać, że nawet gdyby Putinowi udałoby się zająć ten 
kraj, to jego armia musiałaby jeszcze odbudować swoje siły zbrojne do stanu 
sprzed inwazji na Ukrainę, a to zajęłoby co najmniej kilka lat.

Należy również wziąć pod uwagę, że potencjał militarny naszej armii zdecy-
dowanie się poprawia. Kupujemy dużo nowoczesnego uzbrojenia (m.in. zaawan-
sowane systemy Patriot czy wielozadaniowe samoloty myśliwskie o obniżonej 
wykrywalności, F-35) i w związku z tym nasze zdolności militarne stale rosną. 
Jednak naruszenie polskiej przestrzeni powietrznej przez kilkanaście dronów 
Federacji Rosyjskiej w nocy z 9 na 10 września ujawniło, że zaniedbujemy pro-
dukcję dronów bojowych i systemów do ich zwalczania. Dlatego, cytując łacińskie 
przysłowie Jeśli chcesz pokoju, przygotuj się do wojny, powinniśmy zwiększyć 
inwestycje w produkcję dronów i w systemy zwalczające powietrzne statki bez-
załogowe.

Podsumowując, należy stwierdzić, że perspektywa wojny wydaje się być odległa 
i nieprzesądzona. Budujące również są działania z 9–10 września, gdy sojusznicze 
myśliwce wraz z polskimi strzegły naszego nieba, a europejskie państwa NATO 
zadeklarowały przerzucenie do Polski dodatkowych sił.

Pożegnaliśmy lato, za nami równonoc jesienna. W związku z tym coraz więcej 
czasu będziemy spędzać w swoich domach. Mam nadzieję, że znajdziecie Państ-
wo chwilę i przeczytacie najnowszy numer „Głosu Gminy Jednorożec”. Ostat-
nie trzy miesiące obfitowały w wiele interesujących wydarzeń w naszej małej 
ojczyźnie. Prezentując bieżące wydanie czasopisma, zwracam uwagę na relację 
z powiatowych dożynek, które w tym roku odbyły się w Jednorożcu. Jak zawsze 
znajdziecie Państwo informacje o ważnych zagadnieniach dotyczących funkcjono-
wania naszej gminy. Przedstawiamy relacje z festynów w Dynaku i ekologicznego 
festynu zrealizowanego w Przedszkolu Samorządowym w Jednorożcu. Polecam 
również wywiad z ks. Cezarym Czarkowskim, nowym proboszczem parafii pw. 
św. Floriana w Jednorożcu. Ponadto zamieszczamy wiele ciekawych artykułów. 
Rekomenduję m. in. artykuł Wakacje z Gminą Jednorożec. Ponadto polecam stałe 
rubryki, np. „Sport”, „Wieści ze szkół i przedszkoli” i „Odeszli od nas”.
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Gmina Jednorożec 
z prestiżowym 
wyróżnieniem „Laurea 
Maxima” i Znakiem Jakości 
„Bezpieczna Gmina 2025”

Anna Krzykowska

Gmina Jednorożec została uhono-
rowana wyjątkowymi wyróżnienia-
mi przyznawanymi przez Fundację 
Wspierania Jakości i Innowacji sa-
morządom, które w sposób szcze-
gólny wyróżniają się działaniami na 
rzecz bezpieczeństwa mieszkańców, 
innowacyjności i jakości realizowa-
nych przedsięwzięć.

Nagrodę Specjalną „Laurea 
Maxima” oraz Znak Jakości 
„Bezpieczna Gmina 2025” 

w imieniu wójta gminy Jednorożec 
Krzysztofa Nizielskiego podczas uro-
czystej gali w Centrum Nauki Kopernik 
w Warszawie odebrali: Przewodniczący 
Rady Gminy Jednorożec Tadeusz Sobo-
lewski, radna Rady Gminy Jednorożec 
Alina Gołębiowska i pracownica Urzędu 
Gminy w Jednorożcu Sylwia Ebing-Ro-
guska.

Nagroda „Laurea Maxima” przyzna-
wana jest jednostkom samorządu tery-
torialnego, które osiągają najwyższe 
wyniki w konkursowej ocenie działań na 
rzecz poprawy bezpieczeństwa i jakości 
życia społeczności lokalnej. To wyróżnie-

nie przeznaczone jest dla samorządów, 
których inicjatywy i projekty stanowią 
wzór godny naśladowania.

Znak Jakości „Bezpieczna Gmina 
2025” potwierdza, że samorząd gminy 
Jednorożec zapewnia mieszkańcom naj-
wyższy poziom bezpieczeństwa i jakości 
życia. Certyfikat przyznawany jest gmi-

nom, które wdrażają projekty i inicjaty-
wy podnoszące bezpieczeństwo publicz-
ne, wspierają rozwój infrastruktury, 
dbają o edukację i profilaktykę społecz-
ną oraz wprowadzają rozwiązania inno-

wacyjne służące lokalnej społeczności. 
To nie tylko prestiżowe wyróżnienie, ale 
także zobowiązanie – symbol odpowie-
dzialności władz samorządowych wobec 
mieszkańców. Otrzymanie certyfikatu 
oznacza, że gmina Jednorożec spełnia 
restrykcyjne kryteria i została ocenio-
na jako wzór w zakresie troski o bez-
pieczeństwo, stabilny rozwój i wysoką 
jakość działań.

– To dla nas ogromny zaszczyt i moty-
wacja do dalszej pracy. Bezpieczeństwo, 
troska o mieszkańców i rozwój gminy są 
dla nas priorytetem. Cieszę się, że nasze 
działania zostały zauważone i docenione 
na arenie krajowej – podkreślił Krzysz-
tof Nizielski.

Wyróżnienia dla samorządu gminy 
Jednorożec to dowód, że podejmowane 
działania w obszarze budowania bez-
pieczniejszego i przyjaznego środowiska 
dla mieszkańców są dostrzegane i cenio-
ne na szczeblu ogólnopolskim. To także 
potwierdzenie, że inwestowanie w bez-
pieczeństwo, innowacje i wysoką jakość 
usług publicznych jest właściwym kie-
runkiem rozwoju lokalnej wspólnoty.

 Delegacja Urzędu Gminy Jednorożec  Odbiór wyróżnień

E- Doręczenia – 
najważniejsze 
informacje

Lilla Zabielska

Czy wiesz, że od 1 stycznia 2025 r. list 
polecony z urzędu, np. decyzję ad-
ministracyjną, zaświadczenie, nakaz 
podatkowy (w 2025 r. z wyłączeniem 
wysyłek masowych ), możesz odebrać 
przez internet? Bez awizo i kolejek na 
poczcie. Wyślesz też list do urzędu, 
np. wniosek, podanie. Wystarczy, że 
założysz adres do doręczeń elektro-
nicznych i skrzynkę poprzez stronę 
internetową gov. pl/e-doreczenia.

Co to są e-Doręczenia? To elek-
troniczny odpowiednik trady-
cyjnych przesyłek listowych 

za potwierdzeniem odbioru. Dzięki 
usłudze e-Doręczeń możesz otrzymy-
wać i wysyłać korespondencję drogą 
elektroniczną bez konieczności korzy-
stania z papierowej wersji dokumentów 
– gdzie chcesz i kiedy chcesz. To prosta 
i przejrzysta forma komunikacji z admi-
nistracją publiczną, równoważna praw-
nie z tradycyjną przesyłką poleconą za 
potwierdzeniem odbioru. e-Doręczenia 
są całkowicie bezpieczne, bo chronione 
zaawansowanymi metodami szyfrowa-
nia i sprawdzania tożsamości.

Korespondencja wysyłana do pod-
miotu publicznego za pomocą publicz-
nej usługi rejestrowanego doręczenia 
elektronicznego (PURDE) jest darmowa 
dla wszystkich.

Od 1 stycznia 2025 roku e-Doręcze-
nia obsługują m.in. urzędy miast i gmin, 
starostwa, urzędy skarbowe, Zakłady 

Ubezpieczeń Społecznych (ZUS), Kasy 
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego 
(KRUS), Narodowy Fundusz Zdrowia 
(NFZ), publiczne szpitale, przychod-

Jak założyć adres 
i skrzynkę do e-Doręczeń?

1. Wejdź na stronę
gov.pl/e-doreczenia.

2. Wypełnij wniosek o utworzenie
adresu i skrzynki.

3. Sprawdź wniosek
i podpisz go elektronicznie.

4. Na adres e-mail dostaniesz
potwierdzenie złożenia
wniosku.

5. Zaloguj się na
edoreczenia.gov.pl.

6. Otwórz zakładkę Twoje
skrzynki.

7. Kliknij Aktywuj skrzynkę.

8. Podaj adres e-mail
i zapoznaj się z regulaminem.

Chcesz wiedzieć więcej o e-Doręczeniach?
Wejdź na gov.pl/e-doreczenia



Głos Gminy Jednorożec Nr 3 (79)/20254

Wieści z Urzędu Gminy
nie i ośrodki zdrowia, uczelnie wyższe, 
szkoły, przedszkola, żłobki, instytucje 
pomocy społecznej, ministerstwa.

WAŻNE: Jeśli będziesz mieć aktyw-
ny adres do doręczeń elektronicznych 
(ADE) ww. podmioty będą komunikowa-
ły się z Tobą przez skrzynkę e-Doręczeń, 
nawet gdy wniosek lub podanie złożysz 
w formie papierowej. Podmioty te mają 
obowiązek kierowania korespondencji 
za potwierdzeniem odbioru na adres do 
e-Doręczeń zamiast na tradycyjny adres 
pocztowy. Niezależnie od tego, czy masz 
ADE, jeśli odbierasz korespondencję 
osobiście w siedzibie organu administra-
cji publicznej, to taka forma doręczenia 
jest dopuszczalna.

W ustawie o doręczeniach elektro-
nicznych istnieją także inne wyłącze-
nia stosowania e-Doręczeń i wówczas 
organy doręczą korespondencję w innej 
formie niż na ADE.

Dzięki e-Doręczeniom zyskujesz:
▪	oszczędność czasu – nie musisz cze-

kać na listonosza czy iść na pocztę, 
unikniesz awiza w skrzynce i kolejek 

na poczcie, listy z urzędu dostaniesz 
na swoją elektroniczną skrzynkę, 
a przeczytasz je i odpowiesz na nie 
o dogodnej porze i w dowolnym miej-
scu – wystarczy komputer, tablet lub 
telefon z Internetem;

▪	wygodną komunikację z urzędem – 
nie musisz odwiedzać urzędu, aby 
złożyć dokumenty, w każdej chwili 
możesz wysłać pismo czy wniosek 
bezpłatnie ze skrzynki do e-Dorę-
czeń; korespondencja będzie trafiać 
do Ciebie, nawet gdy zmienisz adres 
zamieszkania lub wyjedziesz;

▪	oszczędność pieniędzy – możesz bez-
płatnie korespondować z urzędami, 
które korzystają z e-Doręczeń;

▪	bieżące powiadomienia – będziesz od 
razu wiedzieć, że przyszła nowa wia-
domość i  możesz sprawdzić, jaki jest 
status Twojej korespondencji. Opera-
tor wyznaczony (obecnie Poczta Pol-
ska) wyśle powiadomienie na podany 
przez Ciebie adres e-mail o oczekują-
cej  przesyłce. Od razu możesz ją ode-
brać i sprawdzić, kto jest jej nadawcą.

Zgodnie z Ustawą o doręczeniach 
elektronicznych z dnia 18 listopada 
2020 r. za datę doręczenia przez urząd 
korespondencji na Twój adres do e-Dorę-
czeń będzie uznany  dzie ń, w którym po-
bierzesz korespondencję w ciągu 14 dni 
albo dzień następujący po upływie 14 
dni od dnia wpłynięcia korespondencji 
przesłanej przez podmiot publiczny na 
Twój adres do doręczeń elektronicznych 
(jeżeli ostatni dzień terminu odbioru 
wypada w sobotę lub dzień ustawowo 
wolny od pracy, to ten termin zostaje 
przedłużony do kolejnego dnia robocze-
go) – jeśli nie odbierzesz korespondencji 
w terminie 14 dni. W takim przypadku 
nastąpi fikcja doręczenia i korespon-
dencja nieodebrana zostanie uznana 
za skutecznie doręczoną. Nieodebranie 
przesyłki skutkuje jej usunięciem z sys-
temu po 180 dniach od dnia przygoto-
wania przesyłki do pobrania.

Źródło informacji: https://www. gov. 
pl/web/e-doreczenia/najwazniejsze-
-informacje-dla-obywatela (dostęp 18 
września 2025 r.).

Szanowni Rolnicy,
Wójt gminy Jednorożec informuje, że w porozumieniu 
z podmiotem zewnętrznym organizuje zbiórkę odpadów 
z folii rolniczych.

Odpady będą odbierane z trzech wyznaczonych na te-
renie gminy punktów i w terminach według następujące-
go harmonogramu:
1.	 GZUK ul. Zielona 30, Jednorożec (dla rolników z miej-

scowości: Jednorożec, Stegna, Drążdżewo Nowe, Budy 
Rządowe, Budziska, Nakieł, Ulatowo-Pogorzel, Kobyla-
ki-Korysze, Kobylaki-Wólka, Kobylaki-Konopki, Koby-
laki-Czarzaste, Lipa, Obórki, Przejmy) – 6 października 
2025 r., godz. 8.00;

2.	 plac wiejski w Małowidzu (dla rolników z miejscowości: 
Małowidz, Połoń, Ulatowo-Słabogóra, Ulatowo-Dąbrów-
ka, Olszewka) – 7 października 2025 r., godz. 8.00;

3.	 plac wiejski w Parciakach (dla rolników z miejscowo-
ści: Parciaki, Parciaki-Stacja, Dynak, Żelazna Rządo-
wa, Żelazna Rządowa-Gutocha, Żelazna Prywatna) – 8 
października 2025 r., godz. 8.00.

Odbierane będą tylko i wyłącznie odpady z folii rolni-
czych:
•	czarnych i czarno-białych
•	folii po sianokiszonce (biała/zielona)
•	folii tunelowej
•	worków po nawozach oraz typu Big Bag.

Rolnicy zobowiązani są do samodzielnego dostarczenia 
do wskazanego miejsca zbiórki w podanym terminie i o 
wyznaczonej godzinie odpadów, wysegregowania ich na 
poszczególne frakcje oraz oczyszczenia z błota, ziemi, resz-
tek organicznych i pozbawienia innej zawartości. Odpady 
powinny być przesortowane. Jeśli będzie duża ilość odpa-
dów, których nie odbiera firma, rolnicy zostaną obciążeni 
kosztami za utylizację odpadów.

Informujemy, że innego rodzaju odpady rolnicze, tj. 
sznurki, siatka, węże nawadniające, bańki po szkodliwych 
substancjach, opony, nie będą odbierane.

Celina Andrzejczyk

Ogłoszenie w sprawie odbioru folii rolniczych

Kaucja za butelki 
i puszki – jak 
będzie działał 
system w Polsce?

Celina Andrzejczyk

Od października 2025 r. w Polsce za-
cznie działać system kaucyjny opako-
wań po napojach. To istotna zmiana, 
która obejmie zarówno przedsiębior-
ców wprowadzających napoje na ry-
nek, jak i sklepy oraz konsumentów.

Co warto wiedzieć o syste-
mie kaucyjnym?

▪	To prosty mechanizm, który ma ogra-
niczyć liczbę odpadów trafiających do 

środowiska i zwiększyć poziom recy-
klingu.

▪	 Wdrożenie będzie przebiegać stopnio-
wo. Od października na sklepowych 
półkach zaczną pojawiać się opako-
wania oznaczone znakiem kaucji. 
W pierwszym okresie funkcjonowa-
nia obok nich będą dostępne również 
wcześniej wyprodukowane opako-
wania jeszcze nieobjęte systemem, 
nawet jeśli pochodzą od tego samego 
producenta. Zwrot kaucji będzie moż-

https://www. gov. pl/web/e-doreczenia/najwazniejsze-informacje-dla-obywatela
https://www. gov. pl/web/e-doreczenia/najwazniejsze-informacje-dla-obywatela
https://www. gov. pl/web/e-doreczenia/najwazniejsze-informacje-dla-obywatela
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na uzyskać tylko za opakowania ze 
znakiem kaucji!

▪	 Za organizację systemu w Polsce 
odpowiadają operatorzy systemu ka-
ucyjnego – podmioty reprezentujące 
wprowadzających na rynek opakowa-
nia po napojach (producentów, impor-

terów), które realizują w ich imieniu 
obowiązki związane ze zbiórką, ewi-
dencją i rozliczaniem kaucji oraz pro-
mocją systemu.

▪	 Opakowania będzie można zwrócić 
w punktach zbiórki, w tym sklepach 
pow. 200 m2, niektórych mniejszych 

sklepach czy automatach. Minister-
stwo Klimatu i Środowiska stworzy-
ło stronę  systemkaucyjny.gov.pl, na 
której można znaleźć kompleksowe 
informacje na temat systemu.

Nowy beczkowóz

Sylwia Ebing-Roguska

Gmina Jednorożec otrzymała 
dofinansowanie na beczkowóz 
do transportu wody pitnej 

o objętości 3 tys. l w ramach programu 
„Wsparcie jednostek samorządu tery-
torialnego w zakresie zapobiegania i li-
kwidowania zagrożeń dla środowiska” 

Wojewódzkiego 
Funduszu Ochro-
ny Środowiska 
i Gospodarki Wod-
nej w Warszawie. 
Szacunkowa war-
tość inwestycji to 
40 836 zł, a kwota 
dofinansowania – 
16 600 zł.

 

  

"Zakup zbiornika (beczkowozu) do transportu wody 
pitnej o pojemności 3000 litrów"   

 

           

 
   

wfosigw.pl 

Usuwamy azbest

Magdalena Kurzac

Uprzejmie informujemy, że 
Gmina Jednorożec  25  lip-
ca zawarła umowę dotacji 

Nr 0203/25/OZ/D na dofinansowa-
nie realizacji zadania pn. „Usuwanie 
i unieszkodliwianie wyrobów zawiera-
jących azbest z terenu Gminy Jednoro-
żec w 2025 roku”. Kwota dotacji  to 50 
tys. zł. Zadanie zostało sfinansowane 
ze środków Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki 
Wodnej w War-
szawie.

Oznacza to, że 
w dalszym cią-
gu podejmujemy 
systematyczne 
działania w celu 
ochrony środowi-
ska na naszym te-
renie oraz wspar-
cia mieszkańców 
we właściwej uty-
lizacji azbestu.  

  

 
  

 

           

 

   

wfosigw.pl 
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KGW w Jednorożcu 
i Zespół „Kurpie” 
w nowej odsłonie

Barbara Nizielska

W lutym 2025r. zmieniły się władze 
w KGW w Jednorożcu. Przez minio-
ne pół roku koło zrealizowało różne 
przedsięwzięcia: warsztaty rękodzie-

ła, kulinarne, zajęcia z dziećmi, sto-
isko degustacyjne podczas Dożynek 
w Jednorożcu oraz spotkania integra-
cyjne. Zespół „Kurpie”, który działa 

przy kole, zaprezentował się podczas 
wielu występów i zdobył Srebrny Laur 
w Warszawie.

 Dożynki Powiatowo- Gminne w Jednorożcu  Warsztaty

Nie marnuj – segreguj! 
Pomóż gminie 
osiągnąć cel

Celina Andrzejczyk

Zgodnie z ustawą o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach 
gmina Jednorożec, podobnie 

jak inne jednostki samorządu teryto-
rialnego w Polsce, zobowiązana jest do 
osiągania coraz wyższych poziomów 
przygotowania do ponownego użycia 
i recyklingu odpadów komunalnych. 
W latach 2021–2035 te minimalne progi 
przedstawiają się następująco:

▪	20% wagowo – za rok 2021;
▪	25% wagowo – za rok 2022;
▪	35% wagowo – za rok 2023;
▪	45% wagowo – za rok 2024;
▪	55% wagowo – za rok 2025;
▪	56% wagowo – za rok 2026;
▪	57% wagowo – za rok 2027;
▪	58% wagowo – za rok 2028;
▪	59% wagowo – za rok 2029;
▪	60% wagowo – za rok 2030;
▪	61% wagowo – za rok 2031;
▪	62% wagowo – za rok 2032;
▪	63% wagowo – za rok 2033;
▪	64% wagowo – za rok 2034;
▪	65% wagowo – za rok 2035 i za każdy 

kolejny rok.
Przez ostatnie lata gmina Jednorożec 

zdołała osiągnąć wymagane przez pra-

wo poziomy recyklingu. Za rok 2024 po-
ziom recyklingu wyniósł u nas 45,25%, 
co pokazuje, że minimalnie zmieściliśmy 
się w wymaganej normie.

Aby w kolejnych latach udało się 
osiągnąć poziom recyklingu i uniknąć 
ewentualnych kar finansowych zwią-
zanych z jego nieosiągnięciem, każda 
osoba musi świadomie i skrupulatnie 
segregować odpady. W związku z tym 
zachęcamy do przemyślanej segregacji 
oraz do kompostowania bioodpadów 
w przydomowych kompostownikach, co 
również przyczyni się do zmniejszenia 
kosztów odbioru odpadów.

Poniżej przypominamy zasady pra-
widłowej segregacji.
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Przewodniczącą KGW została 
Grażyna Opalach, a zastęp-
czynią i kierowniczką Zespołu 

„Kurpie” Barbara Nizielska. Członkinią 
zarządu została Mariola Kisielewska. 
Zaczęłyśmy działać w nowej odsłonie, 
ponieważ koło zasiliły nowe członkinie. 
W ciągu pół roku nazbierało się naszych 
aktywności, ponieważ jako koło i zespół 
podjęliśmy nowe formy współpracy 
z różnymi instytucjami, o których opo-
wiem.

W lutym, na koniec okresu bożona-
rodzeniowego, wzięłyśmy udział w XI 
Kolędowaniu w Wężewie. We współ-
pracy z Klubem Senior+ w Jednorożcu 
zrealizowałyśmy kilka przedsięwzięć: 
przygotowałyśmy inscenizację na 42. 
Mazowieckie Zapusty w Szydłowie, a na 
Bal Karnawałowy poczęstunek, prze-
prowadziłyśmy też warsztaty krawiec-
kie w Jednorożcu, Żelaznej Rządowej 
i Ulatowie-Pogorzeli. W dniu 10 maja ze-
spół wziął udział w Mazowieckich Spo-
tkaniach Artystycznych w Warszawie. 
Zdobyłyśmy tam Srebrny Laur. To było 
dla nas ogromne, jednocześnie bardzo 
miłe zaskoczenie z uwagi na liczną gru-
pę uczestniczących i skład jury. Ucie-
szyłyśmy się z wyróżnienia i z okazji 
do promowania gminy Jednorożec oraz 
kultury kurpiowskiej. W ciągu jednego 
tygodnia w Okęckiej Sali Widowiskowej 
(Warszawa Włochy) dwukrotnie (prze-
gląd i gala) zaprezentowałyśmy regio-
nalne stroje i zaśpiewałyśmy kurpiow-
skie pieśni. Edward Koziatek wyśpiewał 
Brązowy Laur, a wystąpił w podwójnej 
roli – jako solista i uczestnik przeglądu 
oraz akompaniator naszego zespołu.

Uroczyście obchodziłyśmy 234. 
rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja, 
ponieważ KGW „Żelaźnianki to Kur-
pianki” zaprosiło nasze koło na obchody 
rocznicowe i Dzień Strażaka. Wspólnie 
zaśpiewaliśmy kilka pieśni nawiązują-
cych do tematyki spotkania.

Zespół wystąpił m.in. podczas ju-
bileuszu Złotych Godów w Urzędzie 
Gminy w Jednorożcu na zaproszenie 
wójta Krzysztofa Nizielskiego i Agaty 
Berg – kierowniczki USC w Jednorożcu, 
w Lokalnym Ośrodku Kultury w Jedno-
rożcu na zaproszenie Krzysztofa Iwul-
skiego, w Przasnyszu na zaproszenie 
Zenona Szczepankowskiego, w LOK 
podczas otwartego spotkania śpiewa-
czego z Kurpiowską Wspólnotą Pieśni 
organizowanego przez Gminną Biblio-
tekę Publiczną w Jednorożcu z inicjaty-
wy Marii Weroniki Kmoch oraz podczas 
festynu w Jednorożcu. Zespół „Kurpie” 

wziął też udział w 41. Kurpiowskich 
Prezentacjach Artystycznych w Ostro-
łęce, gdzie spotkał się z pozytywnym 
odbiorem publiczności, i 36. Jarmarku 
Kurpiowskim w Myszyńcu. Na koniec 
czerwca zaprezentował się także pod-
czas Dnia Jednorożca.

W lipcu zespół śpiewał w Przedświ-
ciu (gmina Wąsewo) podczas integracji 
Kół Gospodyń Wiejskich na zaproszenie 
Barbary Gałązki – prezeski Regional-
nego Związku Rolników, Kółek i Orga-
nizacji Rolniczych w Ostrołęce. Pieśni 
kurpiowskie i biesiadne zaprezento-
wałyśmy także podczas uroczystości 
wręczenia przez ARiMR w Przasnyszu 
bonów dofinansowujących działalność 
KGW. Spotkanie odbyło się w sali Miej-
skiego Domu Kultury w Przasnyszu 
i miało charakter szkoleniowo-okolicz-
nościowy; połączyło edukację i kulturę. 
Zespół gościł w Baranowie podczas Prze-
glądu Klubów Seniora. Na zaproszenie 
Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego w Ostrołęce zespół wystą-
pił podczas 18. Kurpiowskich Targów 
Rolniczych. Wydarzenie to gromadzi 
rolników, producentów, twórców ludo-
wych i wystawców maszyn rolniczych, 
a program obejmuje kiermasze pro-
duktów regionalnych, pokazy maszyn, 
degustacje, występy zespołów ludowych 
oraz różne konkursy. Działalność zespo-
łu „Kurpie” ma bowiem na celu szeroko 
zakrojoną promocję naszej gminy, po-
wiatu i region kurpiowskiego.

Zorganizowałyśmy też zostały warsz-
taty wicia palm wielkanocnych z kwia-
tów z krepiny, aby zachować i pielęgno-
wać regionalne tradycje. Członkinie koła 
dwukrotnie przeprowadziły warsztaty 
regionalne pt. „Wycinanka kurpiowska 
i kwiaty z krepiny” w Publicznej Szko-
le Podstawowej w Jednorożcu. Podczas 
spotkań dla klas I–III dzieci poznały 
elementy stroju kurpiowskiego i wy-
słuchały kilku pieśni w gwarze. Dwu-
krotnie przedstawicielki koła odwiedziły 
Przedszkole Samorządowe w Jednoroż-
cu – grupę „Słoneczka”. Pierwsza wizy-
ta to warsztaty wielkanocne dla dzieci, 

podczas których powstały cudne ozdoby 
z jajek. Podczas kolejnych odwiedzin 
z inicjatywy wychowawczyni grupy Mi-
leny Furman członkinie koła podarowa-
ły chłopcom uszyte przez siebie kolorowe 
„muchy” na potrzeby występu festyno-
wego i przekazały całej grupie słodkie 
niespodzianki. Odbyło się także kilka 
spotkań kulinarnych, podczas których 
piekłyśmy gofry i rejbaki.

Wśród naszych różnych przedsię-
wzięć znalazło się także zorganizowanie 
dla chętnych osób wyjazdu integracyjne-
go do Pułtuska z bogatym całodziennym 
programem zwiedzania miasta i warsz-
tatów w Domu Polonii.

To był pracowity czas, jednak może-
my stwierdzić, że przyniósł nam wiele 
satysfakcji z podjętych działań. Dodat-
kowo złożyłyśmy cztery wnioski o środki 
z dotacji zewnętrznych, z których trzy 
zostały rozpatrzone pozytywnie na kwo-
tę prawie 24 tys. zł. Jedno z zadań – 
„Piknik Integracja Sąsiedzka” – nasze 
koło już zrealizowało, korzystając z go-
ścinności sołectwa Stegna.

Serdecznie dziękujemy wójtowi 
Krzysztofowi Nizielskiemu za wsparcie 
w realizacji naszych działań oraz Prze-
wodniczącemu Rady Gminy Jednorożec 
Tadeuszowi Sobolewskiemu za współ-
pracę i wsparcie. Jesteśmy wdzięczne 
dyrektorce Gminnej Biblioteki Publicz-
nej w Jednorożcu Annie Urbaniak i ze-
społowi pracowniczemu, Oldze Antosz 
– kierowniczce Klubu Senior + w Jed-
norożcu oraz dyrekcji i nauczycielkom 
Zespołu Placówek Oświatowych w Jed-
norożcu.

Zapraszamy do polubienia i śledzenia 
naszej strony na FB Zespół Kurpie przy 
KGW w Jednorożcu.

 Mazowieckie Spotkania Artystyczne w War-
szawie

 Srebrny Laur

 Na stoisku dożynkowym
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Medal „Gloria 
Prasnensis Terrae” 
dla zespołu 
„Młode Kurpie”

Barbara Nizielska

Regionalny Zespół Pieśni i Tańca 
„Młode Kurpie” już od 23 lat promuje 
region kurpiowski, gminę Jednorożec 
i powiat przasnyski. Występuje pod-
czas różnych uroczystości, śpiewając 
pieśni Kurpiów Puszczy Zielonej, pa-
triotyczne, kolędy i pastorałki w gwa-
rze kurpiowskiej. Za tę działalność 
otrzymał niedawno Medal „Gloria 
Prasnensis Terrae”.

W dniu 7 września zespół 
został uhonorowany Me-
dalem „Gloria Prasnensis 

Terrae” wraz z tytułem „Zasłużony dla 
Powiatu Przasnyskiego”. To zaszczyt-
ne wyróżnienie zostało wręczone przez 
władze powiatowe, ze starostą Pawłem 
Mostowym na czele, podczas Dożynek 
Powiatowo-Gminnych w Jednorożcu, 
co było dodatkowo miłym przeżyciem 
i pięknym podkreśleniem znaczenia 
tradycji i kultury regionalnej w budo-
waniu tożsamości lokalnej oraz związku 
z powiatem przasnyskim.

Medal ten dedykujemy wszystkim 
byłym członkom i członkiniom zespołu, 
którzy przez ponad dwie dekady jego 
działalności podtrzymywali tradycje 
regionalne. Zespół „Młode Kurpie” od 
lat kultywuje i promuje kulturę ludo-
wą, szczególnie tradycje kurpiowskie, 
występuje na festiwalach i konkursach 

w kraju i za granicą, zdobywając uzna-
nie i nagrody za działalność artystyczną, 
edukacyjną i integracyjną. Jest także 
laureatem Nagrody Prezesa Funda-
cji CPLiA, Prezesa Związku Kurpiów 
„Kurpik”, Medalu „Pro Mazovia” i Sta-
tuetki Jednorożca. Zachowując dawne 
tradycje od zapomnienia, przekazuje je 
kolejnym pokoleniom.

Medal „Gloria Prasnensis Terrae” 
za wieloletnią działalność kulturalną 
otrzymał również Edward Koziatek, od 
którego przez te wszystkie lata czerpie-
my pasję i wiedzę. Od ponad 40 lat dzia-
ła na rzecz promocji folkloru kurpiow-
skiego. Współprowadzi zespół „Młode 
Kurpie” oraz współpracuje z zespołami 
„Kurpie” i „Żelaźnianki to Kurpianki”. 
Śpiewa i gra na akordeonie oraz harmo-
nii pedałowej.

Medal „Gloria Prasnensis Terrae”, 
czyli „Chwała Ziemi Przasnyskiej”, 
przyznawany jest osobom, instytucjom 
i organizacjom, które całokształtem 
działalności zawodowej, społecznej 

i publicznej szczególnie przyczyniły się 
do rozwoju gospodarczego, kulturalne-
go i społecznego powiatu przasnyskiego. 
Dziękujemy za uznanie w imieniu całej 
zespołowej społeczności – prowadzących, 
członkiń i członków oraz ich rodzin.

Dziękujemy przedstawicielom władz 
na różnych szczeblach, którzy wspiera-
li naszą działalność i nadal to czynią, 
instytucjom i organizatorom różnych 
uroczystości za możliwość prezentacji 
naszego repertuaru, sponsorom oraz 
rodzinom, wreszcie z nami sympatyzu-
jącym. Do zobaczenia, do usłyszenia, 
do zatańczenia!

 Po wręczeniu medali

Festyn rodzinny 
w Dynaku

Dorota Fąk

W słoneczną sobotę 5 lipca po raz 
kolejny w Dynaku odbył się piknik 
rodzinny. Organizatorami przedsię-
wzięcia była radna oraz sołtyska Ma-
rzena Wilga z Radą Sołecką oraz Koło 
Gospodyń Wiejskich z Dynaku.

Wiejski plac tętnił życiem. 
Uroczyste otwarcie im-
prezy nastąpiło o godzinie 

17.00. Gośćmi festynu byli: wójt gminy 
Jednorożec Krzysztof Nizielski z mał-
żonką, członek Zarządu Powiatu Prza-
snyskiego Dariusz Wilga oraz Prze-

wodniczący Rady Gminy Jednorożec 
Tadeusz Sobolewski.

Na młodszych i starszych czekało 
mnóstwo atrakcji. Odbyły się także licz-

KGW Dynak z wójtem i zespołem  ARCOS

 Władze powiatowe i gminne z  zespołem „Młode Kurpie”
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Wakacje z gminą 
Jednorożec

Małgorzata Makowska, Anna Brzozowa

W lipcu przez dwa tygodnie w remi-
zie OSP w Jednorożcu odbywały się 
warsztaty organizowane we współ-
pracy z Narodowym Instytutem Kul-
tury i Dziedzictwa Wsi.

Dwutygodniowe zajęcia zostały 
zaplanowane tak, że jednego 
dnia uczestniczący uczyli się 

tańców ludowych, a kolejnego tworzy-
li tradycyjne ozdoby kurpiowskie. Na 
dzieciaki codziennie czekały wspólne 
posiłki oraz drobne słodkie niespodzian-
ki. Aż 30 osób miało okazję rozwijać 
swoje umiejętności pod okiem specjali-
sty od tańców ludowych i twórczyń kur-
piowskich – mistrzyń w wykonywaniu 
tradycyjnych ozdób.

Finałem cyklu było spotkanie podsu-
mowujące, podczas którego zaprezen-
towano efekty pracy – wystawę wyko-
nanych przez dzieci ozdób oraz pokaz 
taneczny. Po prezentacji przeszedł czas 
na poczęstunek dla gości. W wydarzeniu 
uczestniczyli rodzice, babcie, dziadko-

wie oraz ciocie, którzy z dumą oglądali 
osiągnięcia dzieci.

Dziękujemy rodzicom za zaufanie, 
dzieciom za wysiłek i zabawę, a mistrzy-
niom tradycji Wiesławie Bogdańskiej 
i Elżbiecie Prusaczyk, instruktorowi 
Jackowi Wójcikowi oraz koordynatorce 
z ramienia NIKiDW Marcie Gralewskiej 
za współpracę.

Z kolei 19 sierpnia odbyła się wy-
cieczka do Muzeum Kurpiowskiego 
w Wachu. Uczestnicz ący wzięli udział 
w bursztynobraniu, podczas którego ko-

pali bursztyny, które zabrali ze sobą do 
domu. Wiedza uzyskana od Zdzisława 
Bziukiewicza o bursztynach oraz zwie-
dzanie muzeum z Laurą Bziukiewicz 
było dla dzieci i młodzieży wyjątkową 
okazją do zgłębienia tradycji Kurpiów. 
Kolejny punkt wycieczki  to M cDonald’s, 
następnie relaks podczas filmu O psie, 
który jeździł koleją 2 w Kinie Jantar 
w Ostrołęce.

Dziękujemy za skorzystanie z oferty 
wakacyjnych atrakcji!

Wizyta w Kinie Jantar w Ostrołęce
Wizyta w C ity Park w ramach zajęć świetli-
cowych

Prezentacja układu tanecznego
Odwiedziny w M cDonald’s w ramach zajęć 
świetlicowych

ne konkursy z nagrodami oraz zabawy 
integracyjne. Dużym zainteresowaniem 
wśród najmłodszych cieszyło się malo-
wanie twarzy oraz dmuchany plac za-
baw. Nie zabrakło „swojskiego jadła”, po 
które wszyscy chętnie sięgali. Lokalne 
przysmaki, takie jak chleb ze smalcem 

i kiszonym ogórkiem oraz rejbak, cieszy-
ły się dużym powodzeniem. W ogródku 
piwnym dorośli mogli ochłodzić się zim-
nym piwem z nalewaka. Nad oprawą 
muzyczną czuwał zespół ARTUR AR-
COS, a tańce pod gołym niebem trwały 
do późnych godzin wieczornych.

Dziękujemy pomysłodawcom, or-
ganizatorom oraz wójtowi i Gminnej 
Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych za wkład w przygotowa-
nie i przebieg festynu. Zapraszamy na 
powtórkę za rok.

„Las w słoiku”

Ewa Białczak, Agnieszka Kaczmarzyk

W piątek 12 września odbył się Festyn 
Ekologiczny „Las w słoiku” zrealizo-
wany przez Stowarzyszenie Dziecięce 
Atelier w ramach zadania publicznego 
Powiatu Przasnyskiego oraz dotacji 
Pepcolandia sieci sklepów Pepco.

W wydarzeniu wzięły udział 
dzieci w wieku przedszkol-
nym z  gminy Jednorożec, 

które podczas  dwugodzinnych warsz-
tatów miały możliwość samodzielnie 
stworzyć  własny miniaturowy las w sło-
ik u, a następnie zabrać swoje dzieło 
do domu.

Już od  rana przedstawicielstwo sto-
warzyszenia oraz rodzice przedszko-
lakó w, którzy zgłosili się do pomocy, 

wspólnie pracowali, aby o godz. 10 .00 
wszystko było gotowe dla oczekujących 
na to wydarzenie . Co to był za dzień! 
 Dzieci wraz z wychowawczyniami ocho-

czo grupami stawiły się na placu przed-
szkolnym i w  wielkich emocjach czekały 
na rozwój wydarzeń. Rodzice zaangażo-
wani w pomoc w przygotowaniach byli 

 Ścieżka sensoryczna

 Sadzimy las... w słoikach Rozpoczęcie wydarzenia

 Dzieci działały z zaangażowaniem
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niemniej niż dzieci podekscytowani at-
mosferą tego wydarzenia.

 Członkini stowarzyszenia Ewa Biał-
czak powitała  przybyłych, a następnie 
przybliżyła  dziecio m, w jaki sposób nale-
ży przygotować podłoże, jakie materiały 
dzieci mogą użyć do wykonania swojego 
dzieła oraz jak dbać o zasadzoną w sło-
iku roślinkę. Po  krótkim wprowadzeniu 
dzieci zostały zaproszone grupami do 
stołów, na których stały już przygoto-
wane  dla każdego dziecka słoiki oraz 
piękne, kolorowe materiały: kamyki, 
kolorowe piaski, dekoracje, ziemia, 
keramzyt i różnorodne roślinki. Każde 
dziecko mogło wybrać sobie roślink ę, 
która najbardziej mu się podobał a,i 
według własnego pomysłu dob rać  de-
koracje.

Dodatkową atrakcją, która cieszyła 
się bardzo dużym zainteresowaniem 
dziec i, była leśna ścieżka, którą udo-
stępniła na czas wydarzenia  Ewa Bar-

toszewska z Nadleśnictwa Przasnysz. 
Różne faktury materiałów, po których 
dzieci chodziły z zasłoniętymi specjalną 
opaską oczami, była prawdziwą gratką 
dla maluchów! Ile było przy tym frajdy!

Radości, śmiechu, kreatywności 
i wspaniałej zabawy nie było końca! 
Dzieci bawiły się  wyśmienicie . Swój 
las w słoiku wykonali również zapro-
szeni goście . Samorząd powiatowy re-
prezentowali  członek Zarządu  Dariusz 
Wilga oraz radny  Tadeusz Niestępski, 
którzy przygotowali  dla dzieci słodką 
niespodziankę . W wydarzeniu brali też 
udział  wójt gminy Jednorożec  Krzysztof 
Nizielski,  Ewa Bartoszewska z Nadle-
śnictwa Przasnysz oraz przedstawiciel 
Nadleśnictwa Parciaki, który przywiózł 
dzieciom wspaniałe gadżety promują-
ce lasy.

Po wykonaniu lasu w słoiku i przej-
ściu leśną ścieżką  każde dziecko otrzy-
mało popcorn i watę cukrową, które do-

datkowo wywołały uśmiech na twarzach 
maluchów. Na zakończenie festynu 
dzieci miały czas na swobodną zabawę 
na świeżym powietrzu, korzystając ze 
wspaniałej słonecznej pogody.

Festyn miał na celu promowanie 
postaw proekologicznych wśród dzieci 
poprzez praktyczne działanie i dobrą za-
bawę, pobudzanie wyobraźni oraz kre-
atywności. Była to również wspaniała 
okazja do poznawania różnych faktur 
materiałów, co miało na celu zapewnie-
nie maluchom wielu wrażeń i bodźców 
sensorycznych, jakże potrzebnych do 
prawidłowego rozwoju dzieci.

 Stowarzyszenie Dziecięce Atelier 
dziękuje wszystkim osobom zaanga-
żowanym w pomoc i realizację tego 
wydarzenia: rodzicom, nauczyciel kom, 
sponsorom i partnerom wydarzenia 
 oraz Sylwii Pęka le z kwiaciarni PASJA 
w Jednorożcu za pomoc w przygotowa-
niu i dostarczeniu  roślinek i materiałów.

Gminne 
Zawody Sportowo- 
-Pożarnicze 
2025 za nami!

Teresa Piotrak

W niedzielne przedpołudnie  14 wrze-
śnia  na stadionie w Jednorożcu od-
były się Gminne Zawody Sportowo-
-Pożarnicze, w których udział wzięło 
7 z 10 jednostek OSP z terenu  gminy 
Jednorożec. Rywalizacja była zacięta, 
ale prowadzona w duchu fair play 
i strażackiego braterstwa. Zawody 
rozegrano w dwóch konkurencjach: 
ćwiczeniu bojowym oraz sztafecie 
pożarniczej z przeszkodami 7 x 50 m.

Zawody sędziowała komisja 
z Komendy Powiatowej PSP 
w Przasnyszu, która  wsparła 

wydarzenie również od strony organi-
zacyjnej i technicznej.

Klasyfikacja końcowa przedstawia 
się następująco:

1. OSP Jednorożec 
2. OSP Parciaki 
3. OSP Połoń 
4. OSP Ulatowo-Pogorzel
5. OSP Lipa 
6. OSP Małowidz 
7. OSP Kobylaki

W zawodach wystąpiła również Mło-
dzieżowa Drużyna Pożarnicza z Ulato-
wa-Pogorzeli, która mimo młodego wie-
ku pokazała ogromne zaangażowanie, 
szybkość i zgranie, czym zdobyła uzna-
nie nie tylko publiczności, ale i sędziów.

Szczególne brawa należą się druhom 
z OSP Kobylaki, którzy jako nowo po-
wstała jednostka po raz pierwszy wzięli 
udział w zawodach.

Po sportowych emocjach na wszyst-
kich czekała tradycyjna grochówka 
przygotowana przez Stowarzyszenie 
Koła Gospodyń Wiejskich „Kalina” 
z Jednorożca, która rozgrzała nie tylko 
ciało, ale i serca.

To był dzień pełen emocji, dobrej 
atmosfery i prawdziwego strażackiego 
ducha. Dziękujemy wszystkim druhnom 

i druhom, organizatorom oraz miesz-
kańcom za obecność i doping  mimo ka-
pryśnej pogody.

Zwycięska drużyna będzie reprezen-
tować naszą  gminę na Powiatowych Za-
wodach Sportowo-Pożarniczych w Kra-
snem.

﻿

Zwycięzcy gminnych zawodów sportowo-po-
żarniczych

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Ulatowa- Pogorzeli
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Powiatowe 
 Zawody Sportowo- 
-Pożarnicze

Małgorzata Przybyłek

Historycz ny sukces. Dzień  20 września 
zapisał się złotymi zgłoskami w histo-
rii naszej jednostki OSP Jednorożec 
jako wyjątkowe wydarzenie. Podczas 
Powiatowych Zawodów Sportowo-
-Pożarniczych w Krasnem rywalizo-
wało 7 drużyn dorosłych oraz 5 dru-
żyn młodzieżowych  (cztery  chłopięce 
i jedna  dziewczęc a). Po emocjonują-
cych zmaganiach zwycięstwo odniosła 
 OSP Jednorożec, zdobywając  I miejsce 
w kategorii dorosłych, a Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza z Ulatow a-Pogo-
rzeli  II miejsce w swojej grupie.

Sukces MDP nie jest dziełem 
przypadku. Młodzi druhowie od 
tygodni ciężko trenowali – nie-

zależnie od pogody, obowiązków szkol-
nych czy możliwości spędzenia czasu na 
inn ych przyjemnośc iach, zajęci ach czy 
nawet spotkani ach z przyjaciółmi. Wy-
bierali wspólne ćwiczenia, systematycz-
nie doskonaląc swoje umiejętności i bu-
dując zgraną drużynę. Nasza młodzież 
walczyła z pełnym zaangażowaniem, 
nie ustępując pola doświadczonym ry-
walom.  Udowodniła, że w szeregach 
OSP Ulatowo-Pogorzel rośnie nowe, 
silne i ambitne pokolenie, które już 
dziś pokazuje ducha walki i ogromne 
serce do służby.

Ostatni raz tak wielki sukces  OSP 
Jednorożec odniosła w latach 70 . XX w., 
kiedy to miejscowość należała jeszcze do 
województwa ostrołęckiego, przed refor-

mą administracyjną i utworzeniem po-
wiatów.  To zwycięstwo ma więc wymiar 
nie tylko sportowy, ale i symboliczny – 
to dowód, że strażacka tradycja w naszej 
gminie jest żywa i wciąż przekazywana 
kolejnym pokoleniom.

Druhowie zaprezentowali ogromną 
determinację, sprawność i perfekcyjną 
współpracę . Wynik zawodów był dla 
nas  wielkim zaskoczeniem, ale przede 
wszystkim powodem do dumy, że cięż-
ka prac a, systematyczne treningi i po-
święcenie przynoszą wspaniałe efekty. 
To efekt  ogromnego zaangażowania 
wszystkich druhów oraz wsparcia ich 
rodzin , ale też niesamowitego dopingu 
podczas zawodów.

Drużyna dorosłych wykazała się do-
skonałym przygotowaniem, a każdy ele-
ment ćwiczeń bojowych i sztafety został 
wykonany z pełnym zaangażowaniem. 
Z kolei młodzież walczyła niezwykle 
ambitnie – w konkurencjach, które 
wymagały szybkości, precyzji i świet-
nej współpracy, udało się im wywalczyć 
 II miejsce, co daje ogromną nadzieję 
na przyszłość.

Sukces drużyn – zarówno dorosłej, 
jak i młodzieżowej – jest powodem do 
ogromnej radości całej gminy. To dowód 

na to, że dzięki pracy i zaangażowaniu 
można powtarzać wielkie osiągnięcia 
sprzed lat i pisać nowe, piękne karty 
w historii Ochotniczej Straży Pożarnej.

 Nasi druhowie dedykują ten sukces 
wszystkim mieszkańcom i traktują go 
jako motywację do dalszego rozwoju 
oraz przygotowań do kolejnych wyzwań.

Zwycięstwo  pokazuje, że siła Ochot-
niczej Straży Pożarnej tkwi nie tylko 
w gotowości do niesienia pomocy, ale 
także w budowaniu wspólnoty, która 
potrafi cieszyć się z sukcesów razem.

W zawodach uczestniczył  wójt 
Krzysztof Nizielski, który  pogratulował 
zawodnikom obu drużyn, podkreślając 
znaczenie ich osiągnięć oraz  przekazu-
jąc podziękowania za reprezentowanie 
gminy na najwyższym poziomie.

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza   przy OSP 
Ulatowo-Pogorzel

Zwycięzcy powiatowych zawodów   – OSP Jednorożec

Dożynki Parafialne 
w Parciakach

Dorota Fąk

Dożynki to ważne święto wdzięczno-
ści, podczas którego rolnicy dziękują 
Bogu za zebrane plony. W dniu 24 
sierpnia podczas odpustu ku czci Mat-
ki Boskiej Częstochowskiej odbyły się 
w Parciakach Dożynki Parafialne po-
łączone z promocją gminy Jednorożec 
i powiatu przasnyskiego.

Uroczystości rozpoczęły się 
mszą dziękczynną za tego-
roczne plony i płody ziemi 

pod przewodnictwem ks. bp. Janusza 
Stepnowskiego. Po mszy nastąpił uro-
czysty przemarsz z wieńcami dożyn-

kowymi, w którym uczestniczyli m.in. 
delegacje Kół Gospodyń Wiejskich 
z Parciak, Żelaznej Rządowej, Żelaznej 
Prywatnej i Dynaku, sołtyski, radni 
i radne oraz społeczność parafii. Swoją 
obecnością zaszczycił nas również wójt 

KGW Dynak Delegacja  z Żelazne j Prywatnej
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gminy Jednorożec Krzysztof Nizielski 
oraz członek Zarządu Powiatu Przasny-
skiego Dariusz Wilga.

Przygotowania trwały wcześniej, aby 
uroczystego dnia zaprezentować wień-
ce i dary dożynkowe. Po nabożeństwie 
zgromadzeni przenieśli się na plac wiej-
ski, gdzie czekały stoiska gastronomicz-
ne przygotowane przez Koła Gospodyń 
Wiejskich z Żelaznej Prywatnej, Żela-
znej Rządowej, Parciak i Dynaku. Na 
dzieci czekało wiele atrakcji i zabaw: 
wata cukrowa, popcorn, dmuchany 
plac zabaw. Wydarzenie zgromadziło 
miejscowych i gości, którzy wspólnie 

świętowali zakończenie prac polowych 
i wakacji.

Organizatorami dożynek byli: par-
ciacki proboszcz ks. Cezary Ladziński 
oraz Koła Gospodyń Wiejskich z Dyna-
ku, Parciak, Żelaznej Prywatnej i Że-

laznej Rządowej. Dożynki odbyły się 
w ramach zadań dofinansowanych 
przez samorząd powiatu przasnyskiego. 
Dziękujemy wszystkim, którzy zaanga-
żowali się w przygotowanie i wspaniały 
przebieg spotkania. Zapraszamy za rok.

KGW „Żelaźnianki to Kurpianki”

KGW Parciaki

Świetlice tętnią 
życiem

Olga Wilga

W okresie wakacyjnym w ramach za-
jęć, które odbywają się w świetlicach 
na terenie naszej gminy, zorganizowa-
liśmy dwie wycieczki do Ciechanowa. 

Wsłuchując się w potrzeby miesz-
kańców postanowiliśmy odwiedzić 
City Park.

Na dzieciaki i młodzież czekało 
tam wiele atrakcj i, począw-
szy od sali zaba w, kończąc na 

maszynach, gdzie można było zgarnąć 
ciekawe pamiątki. Obowiązkowo w dro-
dze powrotnej wyczerpani  uczestniczący 
w wycieczce zjedli obiad w McDonald’s . 
Podczas podróży wiele rozmawialiśmy, 

śpiewaliśmy i planowaliśmy przyszłe 
wydarzenia. 

Dziękuj emy wszystkim za uczestnic-
two i zaprasza my na zajęcia świetlico-
we. Zbliżają się jesienne chłodne dni, a w 
naszych świetlicach jest bardzo przytul-
nie i kolorowo. Każdy znajdzie miejsce 
i zajęcie dla siebi e, ponieważ organizu-
jemy różnorodne wydarzenia, warsztaty 
i zajęcia. Zachęcamy i zapraszamy!

 Mamy 
młodą orkiestrę!

Ariel Pietrzak

W lutym  zawiązała się Młodzieżowa 
Orkiestra Dęta przy Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Ulatowie-Pogorzeli. 
Zajęcia rozpoczęły się z początkiem 
marca. Pierwszy zakup instrumentów 
na kwotę 40  tys. zł został sfinansowa-
ny z Urzędu Gminy Jednorożec dzięki 
uprzejmości i zaangażowaniu  wójta 
Krzysztofa Nizielskiego.

Kolejnym krokiem jest zakup 
nowych instrumentów dzięki 
przystąpieniu do otwartego 

konkursu „Zakup instrumentów mu-
zycznych dla orkiestr na Mazowszu”. 
Pozyskana kwota z Urzędu Marszał-
kowskiego to 40  tys. zł , a wkład własny 
5 ,5 tys. zł.

Pierwszy koncert nowo powstałej 
orkiestry odbył się 15 sierpnia  w  ko-
ściele w Jednorożcu podczas  podczas 
sumy odpustowej z okazji uroczystości 
Wniebowzięcia NMP. Orkiestra swoją 
muzyką uświetniła również  Dożynki 

 Powiatowo- Gminne, które odbyły się 
w Jednorożcu.

Dziękujemy za wszelkie wsparcie 
i miłe słowa. Zachęcamy do nauki gry na 
instrumentach oraz wstąpienie w sze-
regi Młodzieżowej Orkiestry Dętej . Ser-
decznie zapraszamy.

Drugi w historii orkiestry koncert w czasie dożynek
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Krystian Gadomski 
– dziewięciolatek, 
który rozkochał 
scenę i Internet

Paulina Bekier

W miejscowości Lipa w gminie Jed-
norożec dorasta chłopiec, o którym 
mówi coraz więcej osób – nie tylko 
w regionie, ale i w całej Polsce. 
Krystian Gadomski ma zaledwie 
9 lat, a już potrafi przycią-
gnąć uwagę publiczności jak 
doświadczony artysta. Jego 
występy wyróżniają 

się energią, swobodą i radością, któ-
rą przekazuje wszystkim go ogląda-
jącym.

Pierwsze kroki Krystiana na 
scenie wiążą się z konkursem 
szkolnym „Pokaż swój talent”. 

To wydarzenie organizowane w Szko-
le Podstawowej w Jednorożcu od lat 
stanowi przestrzeń, w której dzieci 
i młodzież mogą odkrywać swoje moc-
ne strony i pokazywać je społeczności. 
Dla chłopca był to przełomowy moment 
– to właśnie tam po raz pierwszy zoba-
czył, że publiczność nie tylko słucha, 
ale i reaguje na jego śpiew. Sam wy-
stęp Krystiana szybko udowodnił, że 
scena jest jego naturalnym miejscem. 
Potem przyszły kolejne okazje – festyn 
w Jednorożcu, impreza „Odjazdowa 
Gmina” w Świętym Miejscu, Piknik 
Rodzinny w Budach Rządowych oraz 

występ w Retce. Każde z tych wydarzeń 
pokazało, że młody artysta nie boi się 
publiczności, wręcz przeciwnie – czerpie 
z niej energię.

Krystian upodobał sobie śpiewanie 
piosenek Skolima, jednego z najpopu-
larniejszych twórców muzyki tanecznej 
w Polsce. To właśnie dzięki temu arty-
stycznemu wyborowi o dziewięciolatku 
zrobiło się głośno. Sam Skolim zain-
teresował się jego występami i zaczął 
promować Krystiana w swoich mediach 
społecznościowych. W ten sposób nagra-
nia chłopca z Lipy trafiły do szerokiego 
grona odbiorców, a liczba osób śledzą-
cych jego karierę stale rośnie.

Ogromną rolę w budowaniu popu-
larności Krystiana odgrywa TikTok. 
Na swoim profilu publikuje nagrania 
z występów i krótkie relacje z życia 
młodego artysty. Obserwuje go już 
niemal 9 tys. osób, a liczba polubień 
treści przekroczyła 300 tys. To wynik, 

którego mogłoby pozazdrościć wielu do-
rosłych twórców.

Krystian pokazuje, że pasja potrafi 
otwierać drzwi. Choć jego ulubionym 

repertuarem są utwory Skolima, 
nie zamyka się na inne gatunki 
muzyki. Śpiewanie sprawia 
mu ogromną radość nieza-
leżnie od tego, jaki utwór 
wykonuje. Ta otwartość 
i chęć doświadczenia muzy-

ki sprawiają, że jego rozwój 
może pójść w różne strony.

Warto podkreślić, że suk-
ces młodego artysty to także 
promocja gminy Jednorożec. 
Nazwa miejscowości bu-
dzi ciekawość internautów 
z całego kraju, którzy chętnie 
dopytują, skąd pochodzi chło-
piec, i interesuje tych, którzy 
często po raz pierwszy o niej 

słyszą. W komentarzach pod 
nagraniami naszego artysty 
regular -

nie pojawiają się pytania o jego korze-
nie. 

Krystian Gadomski jest dopiero na 
początku swojej muzycznej drogi. Trud-
no przewidzieć, dokąd zaprowadzi go 
pasja i determinacja, ale już dziś można 
powiedzieć, że jego historia pokazuje, 
jak wielką siłę ma talent wspierany 
przez społeczność lokalną i media spo-
łecznościowe. To przykład tego, że na-
wet w niewielkiej miejscowości można 
rozpocząć przygodę, która ma potencjał, 
by sięgnąć daleko poza granice regionu.

Jedno jest pewne – dziewięciolatek 
z Lipy nie zamierza rezygnować z tego, 
co kocha najbardziej. Scena jest dla nie-
go naturalnym miejscem, a muzyka daje 
mu energię, którą chętnie dzieli się z in-
nymi. W jego historii jest coś wyjątkowe-
go: radość, świeżość i entuzjazm, które 
przypominają, że prawdziwy talent 
zawsze znajdzie drogę, by się ujawnić.

Krystian Gadomski z wójtem

Aktywny Senior

Alina Maluchnik

Seniorzy i seniorki z Polskiego Związ-
ku Emerytów, Rencistów i Inwalidów 
(koło w Jednorożcu) pomimo upły-
wających lat są aktywnymi ludźmi, 
o czym można przekonać się, czytając 
poniższy artykuł.

Wiosnę tego roku zaczęli-
śmy od przygotowań ozdób 
świątecznych na warszta-

tach rękodzieła artystycznego, które 
odbyły się 12 i 19 marca. Do wykonania 
ozdób wykorzystaliśmy różne materia-
ły, z których powstały piękne palmy, za-
jączki i kolorowe jajka. Panie z wielkim 
zaangażowaniem wykonały i misternie 
przyozdobiły ozdoby świąteczne. Kolej-
nym etapem warsztatów było wykona-
nie ręcznie plecionych ozdób ze sznurka 

nazywanych makarami. Wykonaliśmy 
makatki i wiszące kwietniki. Zakończy-
liśmy nasze warsztaty z projektu zada-
nia publicznego dofinansowanego przez 
samorząd gminy Jednorożec.

W dniu 16 lipca odbyły się warsz-
taty kulinarne. Był to ostatni etap na-
szego projektu – zadania publicznego 
pt. „Warsztaty kulinarne i rękodzieło 
artystyczne”. Przygotowaliśmy kilka 
potraw, ciast, sałatek i deserów. Na 
degustację przybyli zaproszeni goście 
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Wieści z terenu
z naszej gminy i z Zarządu Rejonowego 
PZERiI z Przasnysza. Spotkanie odbyło 
się w miłej i radosnej atmosferze przy 
dźwiękach muzyki i wspólnym śpiewa-
niu.

Na wycieczkę wybraliśmy się do War-
szawy 10 lipca. Pomimo pochmurnej 
pogody udało nam się zwiedzić zapla-
nowane miejsca. Zaczęliśmy od Muzeum 
Pałacu Króla Jana III w Wilanowie. 
Apartamenty Króla składają się z Bi-
blioteki, Antykamery, Sypialni, Gabine-
tu Chińskiego oraz Garderoby. W skład 
apartamentów Królowej wchodzą Anty-
kamera, Sypialnia, Gabinet al Fresco, 
Antygabinet i Gabinet Zwierciadlany. 
Poznaliśmy historię pałacu oraz mogli-
śmy podziwiać jego piękno. Następnie 
udaliśmy się do Świątyni Opatrzności 
Bożej. Zwiedziliśmy górną jej część wraz 
z Panteonem Wielkich Polaków. Z za-
ciekawieniem wysłuchaliśmy historii 
powstania obiektu oraz podziwialiśmy 
rozmach budowli. Uczestniczyliśmy we 
mszy. Zwiedziliśmy również Muzeum 
Jana Pawła II i Prymasa Wyszyńskiego, 
gdzie mogliśmy podziwiać zgromadzo-
ne eksponaty i posłuchać historii o ży-
ciu tych Polaków. Ostatnim punktem 
wyjazdu było Stare Miasto. Spacer 
ulicami starówki to niezwykła histo-
ria i architektura. Mogliśmy zobaczyć 

wiele interesujących miejsc, np. Zamek 
Królewski, Kolumnę Zygmunta i inne 
zabytki. Byliśmy również przy Pałacu 
Prezydenckim. Wyjazd mógł się odbyć 
dzięki dofinansowaniu przez władze 
gminy Jednorożec zadania publicznego 
pt. „Druga Młodość”. Dziękujemy.

W dniu 22 sierpnia wraz z Klubem 
Senior+ z Jednorożec wyruszyliśmy na 
wspólne zwiedzanie. Pierwszym punk-
tem podróży był kościół w Krasnem. Są 
tu nagrobki rodu Krasińskich. Atrak-
cją przyrodniczą jest park krajobrazo-
wy w Krasnem oraz neogotycka wieża. 
Następnie zwiedziliśmy zespół pała-

cowo-parkowy Muzeum Romantyzmu 
w Opinogórze. Miejsce ze względu na 
dużą wartość historyczną i walory ar-
tystyczne zaliczane jest do najpiękniej-
szych w Polsce. Opinogóra jest związana 
z rodem Krasińskich, a w szczególności 
z życiem i twórczością jednego z wiesz-
czów romantycznych – Zygmunta Kra-
sińskiego (1812–1859). Poeta spędził 
tu dzieciństwo i młodość, a po śmierci 
spoczął w podziemiach miejscowego ko-
ścioła. Następnie zwiedziliśmy Sanktu-
arium św. Stanisława Kostki w Rostko-
wie. To był bardzo udany wyjazd.

 W Wilanowie

Wyjątkowa 
wycieczka do 
Majalandu

Dorota Fąk

W celu poszukiwania nowych wy-
zwań oraz integracji 19 sierpnia Koło 
Gospodyń Wiejskich z Parciak zorga-
nizowało niezapomnianą wyprawę 
dla najmłodszych mieszkańców na-
szej miejscowości.

Organizacją i planem wyjazdu 
zajęły się sołtyska Beata Ku-
cińska i radna Rady Gminy 

Jednorożec Aldona Płodzicka. Dzieci 
pod opieką rodziców i babć wyruszyły 
autokarem do parku rozrywki MA-
JALAND Warsaw w Góraszce. Dzień 
obfitował w miłe i pełne wrażeń chwi-
le. Uczestniczący w wycieczce spędzili 
dzień na wspólnej zabawie, a do Par-
ciak wrócili zmęczeni, ale z uśmiechem 
na twarzach.

KGW Parciaki po raz kolejny udo-
wodniło, że swoją działalność skupia na 
całej społeczności, na osobach w każdym 
wieku. Nie dba wyłącznie o potrzeby 
dorosłych, ale i najmłodszych. Podzię-
kowania za odwagę i okazję do świet-
nej integracji.

Nie zabrakło uśmiechu

Zabawy nie było końca
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Daniel Rzosiński

Przedstawiamy zapis rozmowy z ks. 
Cezarym Czarkowskim, nowym pro-
boszczem parafii pw. św. Floriana.

Ksiądz Cezary Czarkowski (ur. 
7 lutego 1975 r.) od 24 lipca 
pełni funkcję proboszcza pa-

rafii pw. św. Floriana w Jednorożcu. 
Urodził się w Przasnyszu, pochodzi 
z parafii rzymskokatolickiej pw. Na-
wiedzenia NMP w Amelinie. Święce-
nia kapłańskie przyjął 26 maja 2001 r. 
w Łomży z rąk bp. Stanisława Stefanka. 
Posługę wikariacką pełnił w czterech 
parafiach. Jednorożec to jego pierw-
sze probostwo.
Kim jest ks. Cezary Czarkowski? 
Skąd pochodzi, czym się pasjo-
nuje, jak spędza wolny czas?

Jestem człowiekiem otwartym na 
potrzeby innych ludzi. Cenię sobie 
dialog i potrafię słuchać. Jednym 
słowem, chcę dobrze wykorzystać 
dany mi czas i odpowiedzialnie wy-
pełniać swoje powołanie, kierując 
się nauką Kościoła, odpowiedzialnie 
głosić Słowo Boże. Pochodzę z para-
fii Amelin, mieszkałem w Grabowie. 
W Amelinie uczęszczałem do szkoły 
podstawowej. Wykształcenie średnie 
zdobyłem w pobliskim Krasnosiel-
cu. Pasjonuję się przede wszystkim 
tym, co zbliża mnie do Boga i po-
zwala odkryć piękno otaczającego 
mnie świata. Większość wolnego 
czasu spędzam na lekturze ksią-
żek dotyczących mszy z modlitwą 
o uzdrowienie. Ponadto doskonale 
odnajduję się podczas prowadzenia 
modlitwy wstawienniczej. Lubię wy-
cieczki rowerowe oraz zdobywanie 
górskich szlaków.

Jak wyglądała księdza droga 
kapłańska? W jakich parafiach 
ksiądz wcześniej posługiwał?

Po maturze postanowiłem złożyć 
dokumenty do Wyższego Semina-
rium Duchownego w Łomży, które 
ukończyłem, broniąc pracę magi-
sterską z teologii na Uniwersytecie 
Kardynała Stefana Wyszyńskiego 
w Warszawie. Następnie przyjąłem 
święcenia kapłańskie, po czym roz-
począłem swoją drogę jako kapłan. 
W latach 2001–2005 pracowałem 
w parafii Kobylin, w latach 2005–
2011 w parafii Miłosierdzia Bożego 
w Łomży, następnie do 2024 r. w pa-
rafii Zbawiciela Świata w Ostrołęce, 
zaś ostatni rok spędziłem w parafii 
św. Mikołaja w Chorzelach. Od 24 

lipca służę w Jednorożcu.
Jak to wszystko się zaczęło? 
Proszę opowiedzieć o począt-
kach powołania.

Wszystko, co zdecydo-
wało i doprowadzi-
ło mnie do miejsca, 
w którym obecnie 
się znajduję, zaczęło 
się w ostatniej klasie 
szkoły podstawowej. 
Nie bez znaczenia 
była rola ks. Andrzeja 
Grzybowskiego, który 
w tym roku poprowa-
dzi rekolekcje adwen-
towe w Jednorożcu. 
To on stał się dla mnie 
inspiracją i sprawił, że 
odkryłem w sobie powo-
łanie. Istotnym wyda-
rzeniem w moim życiu, 
które skierowało moje 
myśli ku służbie Bogu, 
był wyjazd z babcią na 
dożynki do Częstocho-
wy w VIII klasie szkoły 
podstawowej. To tam 
przed obrazem Matki 
Bożej oddałem Jej spra-
wę powołania, jednak 
pierwszą prośbą o rozeznanie drogi 
życiowej była intencja o dobrą żonę 
i rodzinę. Po powrocie ks. Andrzej 
zaproponował obchodzenie pierw-
szych piątków miesiąca jako jedną 
z form przygotowania do sakramen-
tu bierzmowania. Równo trzy mie-
siące po modlitwie przed Obrazem 
Jasnogórskim, w grudniu 1989 r., 
wracałem z kościoła z grupą rówie-
śników z pierwszego piątku mie-
siąca. Podczas rozmowy snuliśmy 
plany, co będziemy robić po opusz-
czeniu murów szkoły podstawowej, 
jak potoczy się nasza edukacja i co 
będziemy robić w życiu. Pamiętam, 
że padały różne odpowiedzi. Jed-
na z moich koleżanek powiedziała: 
„Czarek, Ty to pewnie pójdziesz do 
seminarium”. Potwierdziłem. Myśl 
o seminarium towarzyszyła mi przez 
całą szkołę średnią. W konsekwencji 
zdecydowałem się wstąpić do Wyż-
szego Seminarium Duchownego 
w Łomży.

Co może ksiądz zaliczyć do 
swoich najważniejszych sukce-
sów duszpasterskich?

Droga duszpasterska to przede 
wszystkim służba – służba dru-
giemu człowiekowi. Od począt-
ku moim celem jest troska i po-

święcenie uwagi bliźniemu oraz 
budowanie jedności wśród parafian.

Z jakimi emocjami, z jakim na-
stawieniem zaczyna ksiądz pra-
cę w Jednorożcu?

Od objęcia tu funkcji proboszcza to-
warzyszy mi entuzjazm, radość i na-
dzieja na współpracę z parafianami. 
Jestem przekonany o tym, że nowe 
miejsce, w którym się znalazłem, 
będzie dla mnie inspiracją i stworzy 
przestrzeń dla rozwoju wspólnoty, 
której to właśnie stałem się częścią.

Jak się ksiądz u nas czuje? Po-
znał już ksiądz gminę Jednoro-
żec?

Jednym z odczuć, które mi towa-
rzyszy, jest niewątpliwie uczucie 
odpoczynku. Jest to zapewne zwią-
zane z urokami krajobrazu, które 
odkrywam tu dzień po dniu. Moją 
szczególną uwagę przykuło piękno 
otoczenia, które sprawia, że czuję 
się jak w górach, których jestem pa-
sjonatem. Poza tym ujęła mnie ar-
chitektura Jednorożca, ustawiczny 
rozwój i poszanowanie dla tradycji. 
Z uwagi na fakt, że niedawno ob-
jąłem funkcję proboszcza, dopiero 
poznaję środowisko. Czuję też cie-
kawość mieszkańców co do mnie 
i planów związanych z funkcjono-
waniem parafii.

„Czarek, Ty to pewnie pójdziesz do seminarium”
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Wycieczka do Warszawy
W dniu 16 czerwca klasy I–III liceum 
w Jednorożcu wybrały się na wyciecz-
kę do Warszawy. Opiekunkami wyjazdu 
były: Renata Karbowska, Bożena Prze-
tak i Roksana Polakiewicz.

 Wizyta na sali sejmowej

Pierwszym miejscem, które odwiedzi-
liśmy, były Łazienki Królewskie. Spa-
cerowaliśmy po ogrodach i wyznaczo-
nych ścieżkach oraz mogliśmy podzi-
wiać piękne budowle, rzeźby i pomniki. 
Przewodniczka w międzyczasie opowia-
dała nam o dziejach tego zabytku, zna-
nych osobach, które współtworzyły jego 
historię, oraz ciekawostkach z nim zwią-
zanym.

Następnie zwiedziliśmy Muzeum 
Historii Żydów Polskich POLIN. Do-
wiedzieliśmy się nie tylko o Zagładzie 
podczas II wojny światowej, ale także 
poznaliśmy  żydowskie kulturę, oby-
czaje i tradycje. Obejrzeliśmy wystawę 
z wieloma przedmiotami, których kiedyś 
używali na co dzień.

Ostatnią atrakcją był Sejm RP. Mie-
liśmy okazję zwiedzić m.in. salę posie-
dzeń sejmu, w której spotykają się po-
słowie podczas obrad. Poznaliśmy także 
różne fakty dotyczące miejsca, w którym 
zapadają najważniejsze decyzje dotyczą-
ce naszego państwa.

Marlena Topa

Narodowe Czytanie
W liceum w Jednorożcu 5 września od-
było się Narodowe Czytanie. W tym roku 
mogliśmy wysłuchać utworów poety 
z Czarnolasu – Jana Kochanowskiego. 
Na spotkaniu pojawiło się uczniostwo 
liceum i szkoły branżowej, nauczyciel-
stwo oraz zaproszone osoby.

Dekoracje i wystrój na szkolnym patio

Jako pierwszy głos zabrał dyrektor 
szkoł y Artur Piotrak i przywitał wice-
starostę powiatu przasnyskiego Jaro-
sława Szmulskiego, wójta gminy Jed-
norożec Krzysztofa Nizielskiego, prze-
wodniczącego Rady Gminy Jednorożec 
Tadeusza Sobolewskiego, dyrektora 
Gminnego Zespołu Oświaty w Jednoroż-
cu Wojciecha Łukaszewskiego, delega-
cję Nadleśnictwa Parciaki (Karolinę 
Niedźwiecką, Tomasza Świetlickiego 
i Tomasza Anzulewicza) oraz ucznio-
stwo i kadrę nauczycielską.

W czytaniu udział wzięli goście, dy-
rektor szkoły , wicedyrektorki  Zespołu 
Placówek Oświatowych Edyta Lorenc, 
Joanna Pochoda i Marzena Biraga, na-
uczycielki Marlena Duda, Jolanta Sope-
lewska, Bożena Szulc i Jolanta Opalach 
oraz uczniostwo liceum i szkoły bran-
żowej. Wśród przeczytanych utworów 
znalazły się m.in. „Na lipę”, „Na zdro-
wie”, „O żywocie ludzkim”, „Na dom 
w Czarnolesie” i „Pieśń XIX”.

Za organizację wydarzenia odpo-
wiadała Bożena Szulc wspierana przez 
Agnieszkę Zarębę. Dekoracje na patio 
przygotowały Justyna Nizielska i Mar-
ta Wilga. Na koniec spotkania dyrektor 
podziękował zebranym za obecność, zaś 
czytającym – za aktywny udział w tego-
rocznym Narodowym Czytaniu.

Marlena Topa

Gdańsk, Gdynia i Sopot – 
wycieczka na szóstkę!
W dniu 21 maja podekscytowani i pełni 
oczekiwań spotkaliśmy się przed budyn-
kiem  podstawówki w Jednorożcu i punk-
tualnie o godzinie 6.00 wyruszyliśmy na 
długo wyczekiwaną trzydniową wyciecz-

kę do Trójmiasta. Opiekunkami  były 
nauczycielki – Anna Skrobecka, Bogda 
Marzena Biraga, Ewa Piotrak-Kaczyń-
ska i Marta Wilga.

Obowiązkowy punkt  wycieczki do Gdańska – 
wspólne zdjęcie przy Neptunie

Pierwszym punktem programu było 
Muzeum Emigracji w Gdyni. Zwiedza-
nie obiektu poprzedził krótki wykład 
przewodnika na temat historii emigra-
cji ziem polskich w ostatnich 200 latach. 
Dzięki audioprzewodnikom poznaliśmy 
historie ludzi wyruszających w podróż 
w nieznane, usłyszeliśmy o przemia-
nach cywilizacyjnych i gospodarczych, 
których doświadczyli podróżujący, 
o  dziejach Gdyni i polskich transatlan-
tykach. Obiekt zachwycił nas swoją 
nowoczesnością i udogodnieniami mul-
timedialnymi.

Przystanek  Gdynia

Następnie udaliśmy się na spacer do 
portu, gdzie wysłuchaliśmy imponującej 
historii jego powstania i rozwoju. Usły-
szeliśmy też ciekawy szkic historyczny 
przybliżający nam powstanie miasta, 
jego modernizację i znaczenie dla pol-
skiej gospodarki. W Sopocie zjedliśmy 
obiad i przespacerowaliśmy się najdłuż-
szym molo nad Morzem Bałtyckim, któ-
re ma  ok. 0,5 km długości. Molo w So-
pocie nosi imię Jana Pawła II i jest 
główną atrakcją miasta. Ciekawą histo-
rię tego obiektu przybliżył nam prze-

Jaką parafią jest wspólnota 
w Jednorożcu?

Cieszy mnie współpraca z lokalnymi 
władzami i mieszkańcami. Jestem 
pełen podziwu dla zaangażowania 
ludzi. Cenię sobie i wspieram wszel-
kie działania lokalnej społeczności. 
Szczególnie mam na uwadze te od-
noszące się do budowania i umac-
niania wspólnoty parafialnej: chór 

parafialny, orkiestrę, scholę, grupy 
parafialne, wspólnoty charyzma-
tyczne.

Co chciałby ksiądz przekazać 
społeczności swojej nowej pa-
rafii?

Dziękuję wszystkim za serdeczne 
przyjęcie, wsparcie oraz wszelką 
pomoc okazaną na początku mojej 
posługi w tym wyjątkowym miej-

scu. Liczę na to, że razem będziemy 
współpracować na rzecz wspólne-
go dobra parafii. Kościół to przede 
wszystkim ludzie, ich potrzeby, 
troski, nadzieje. Radość, którą daje 
mi posługa, ma przede wszystkim 
wymiar duchowy. Pamiętajmy, że 
kościół to miejsce szczególne, gdzie 
spotykamy się z Bogiem.

Dziękuję bardzo za rozmowę.
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wodnik, który opowiedział nam również 
barwne dzieje kurortu sopockiego oraz 
 miejscowości, któr a dopiero w 1901 r. 
otrzymał a prawa miejskie na mocy 
edyktu cesarza Niemiec Wilhelma II. 
Pełni wiedzy, ale też zmęczeni, pojecha-
liśmy do pensjonatu, gdzie po rozpako-
waniu się zjedliśmy posiłek i udaliśmy 
się na zasłużony odpoczynek.

Następny dzień rozpoczął się od śnia-
dania, po którym udaliśmy się do poło-
żonego w sercu Trójmiejskiego Parku 
Krajobrazowego  wyjątkowego Gdań-
skiego Ogrodu Zoologicznego. Dzięki ini-
cjatywie pana Sebastiana, pilota naszej 
wycieczki, aktywnie spędziliśmy ponad 
dwie godziny na poznawaniu mieszkań-
ców zoo. Konkurs przez niego zorganizo-
wany pozwolił nam w przyjemny sposób 
przemierzyć oliwskie zoo.

Kolejnym punktem wycieczki było 
Europejskie Centrum Solidarności 
w Gdańsku. Tam na wystawie „Stocz-
nia”  dzięki audioprzewodnikom pozna-
liśmy historię państwowego przemysłu 
stoczniowego w Gdańsku. Wystawa 
dokumentowała ponad 150 lat dziejów 
miasta – od połowy XIX wieku, kiedy 
powstała pierwsza stocznia państwa 
pruskiego w Gdańsku, poprzez historię 
dwóch wojen światowych, Stoczni Gdań-
skiej w czasach komunizmu do jej dzia-
łalności współcześnie. Po tej niezwykłej 
lekcji historii mieliśmy czas dla siebie 
– każda osoba zjadła obiad i kupiła ja-
kąś pamiątkę.

Następnie spotkaliśmy się z przewod-
niczką, która w trakcie dwugodzinnego 
spaceru przeniosła nas w przeszłość, 
abyśmy lepiej zrozumieli historie zwią-
zane z gdańskimi zabytkami i dzieje 
samego miasta. Przyjrzeliśmy się ży-
ciu codziennemu mieszczan, a nawet 
towarzyszyliśmy skazanym w procesie 
sądowym. Po tym spacerze udaliśmy się 
do pensjonatu na obiadokolację i odpo-
czynek.

Ostatni dzień naszej przygody roz-
począł się od niezwykle przejmującej 
wizyty w Muzeum II Wojny Światowej, 
której sercem jest wystawa główna po-
dzielona na trzy bloki narracyjne: „Dro-
ga do wojny”, „Groza wojny” oraz „Długi 
cień wojny”. Ta historia o tragicznym 
doświadczeniu II wojny światowej, o jej 
genezie i skutkach, o ofiarach i spraw-
cach, o bohaterach i zwykłych ludziach 
była najlepszą lekcją historii, której nie 
wolno nam zapomnieć.

Ostatnim punktem wycieczki był rejs 
na Westerplatte. Statkiem stylizowa-
nym na XVII-wieczny galeon udaliśmy 
się na niewielki półwysep, na terenie 
którego w okresie międzywojennym 
utworzono Wojskową Składnicę Tran-
zytową i gdzie niemiecki pancernik 

Schlezwig Holstein oddał przerażające 
strzały, rozpoczynając pierwszą bitwę 
II wojny światowej. Potem udaliśmy się 
do restauracji, gdzie zjedliśmy smaczny 
posiłe k, i wyruszyliśmy w drogę powrot-
ną. Weseli i pełni wrażeń wróciliśmy do 
Jednorożca, skąd dzieci odebrali rodzice.

Wycieczka bardzo się podobała 
uczestniczącym – spędzili czas w gro-
nie rówieśników, a przy okazji dowie-
dzieli się wiele ciekawych informacji 
o Trójmieście i okolicach. Zostały nam 
zdjęcia, a przede wszystkim niepowta-
rzalne wrażenia.

Ewa Piotrak-Kaczyńska

Przyjaciel człowieka – pies
Zwierzęta w naszym życiu nie zjawia-
ją się bez powodu, udzielają nam nauk 
o tym jak zostać lepszym człowiekiem 
(Cesar Millan)

 Spacer z psiakami

Lato się skończyło. Z początkiem 
wrześnie wszyscy wróciliśmy do na-
szych codziennych obowiązków. Szkoła 
i praca pochłonęł y naszą codzienność. 
W ferworze obowiązków często zapomi-
namy o naszych pupilach, o tym, że po-
trzebują naszej opieki i uwagi. Zapomi-
namy także, że wokół nas żyje wiele 
zwierząt, które potrzebują  od ludzi tro-
ski i zainteresowania.

 Działanie sprawiło radość i psom, i nam

Mając na uwadze dobro i potrzeby 
zwierząt, uczniostwo klasy VI i VII 
Szkoły Podstawowej w Olszewce już 
w czerwcu odwiedziło Przytulisko 
w Wielbarku. Była to nasza trzecia wi-
zyta w tym miejscu. Podkreślić należy, 
że to młodzi ludzie zainicjowali wypra-
wę, mimo że wyjazd to nie tylko przy-
jemność płynąca ze spacerów czy zaba-
wy ze zwierzakami. Jest to przede 
wszystkim ciężka praca polegająca na 
sprzątaniu boksów, wynoszeniu śmieci 
itp. Nagrodą za poświęcenie jest świet-
na zabawa i pozytywna energia czwo-
ronożnych przyjaciół.

 Sprzątanie boksów

Punkt tymczasowego pobytu dla 
psów w Wielbarku działa  od 2017 r. 
Nadzór nad nim z ramienia Gminy Wiel-
bark sprawuje Monika Zawrotna, która 
troszczy się ogólne funkcjonowanie tego 
miejsca. Na co dzień przebywa tu 5–8 
psów, które karmi i wyprowadza na 
spacer pani Iwona.

Młodzież naszej szkoły co roku wy-
biera się w to miejsce nie tylko aby wes-
przeć opiekunów, ale także by obdarzyć 
uwagą porzucone czworonogi, a w za-
mian zyskać radość płynącą z obcowa-
nia z psami. Zabierając ze sobą karmę 
i psie przysmaki, uatrakcyjniają  zwie-
rzętom spotkanie.

Nasz stosunek do zwierząt jest miarą 
naszego człowieczeństwa, a zatem pa-
miętajmy nie tylko o naszych domowych 
ulubieńcach, ale także o tych, którzy 
czekają na nasz najdrobniejszy odruch 
dobroci. Więcej informacji o funkcjo-
nowaniu punktu znajdziecie Państwo 
na FB – Pomóż psiakom z Wielbarka. 
Dziękujemy paniom Magdzie i Iwonie za 
możliwość odwiedzin, a także za troskę, 
aby nasz pobyt był nie tylko radosny, ale 
także bezpieczny.

Aneta Ptak

Świętujemy razem Dzień Mamy
Mama – to jedno słowo, a ileż kryje w so-
bie treści. Z nim  na zawsze związane są 
najpiękniejsze wspomnienia z naj

 Wzruszające chwile

wcześniejszego dzieciństwa, nasze 
pierwsze radości, troski, marzenia, tę-
sknoty. Każdy z nas chowa w sercu 
wdzięczność za to, że dała nam najwięk-
szy skarb – życie. Pamiętamy o mamie 
w dniu jej święta. Obchodzimy je  26 
maja, w okresie rozkwitu najpiękniej-
szych kwiatów.

W tym właśnie dniu dzieci z klas I–III 
szkoły podstawowej w Jednorożcu przy-
gotowały przedstawienie dla swoich 
mam. Nie zabrakło wierszy, piosenek, 
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pokazów tanecznych, wzruszeń, życzeń 

i upominków. Wszys
Uśmiech mamy to najcenniejszy skarb

tkie mamy z dumą 
podziwiały swoje dzieci. Nie obyło się 
bez gromkich braw i łez wzruszenia. 

Mamy nadzieję, że ten dzień na dłu-
go pozostanie w pamięci i w sercach 
wszystkich kochanych mam, mamuś, 
mateczek.

Jadwiga Sobieraj

Każdy pierwszak już to wie, jak 
bezpiecznie zachować się
W dnia 7 maja dzieci z klas I jedno-
rożeckiej podstawówki wzięły udział 
w szkolnym konkursie „Bądź bezpiecz-
ny”, który polegał na napisaniu testu 
na temat bezpieczeństwa w ruchu dro-
gowym. Celem konkursu było ukazanie, 
jak ważne w naszym życiu są zasady 
bezpiecznego poruszania się po drogach, 
kształtowanie właściwych nawyków 
zachowania się dzieci na drodze oraz 
uświadomienie odpowiedzialności za 
bezpieczeństwo własne i innych uczest-
ników ruchu drogowego.

Poza tym dzieci uczestniczyły w poga-
dance na temat szeroko pojętego bezpie-
czeństwa, by zwiększyć świadomość na 
temat wszelkich zagrożeń. Wysłuchały 
też piosenki pt. „Przepisowy ruch dro-
gowy i pieszy”.

Wszyscy uczestniczący w spotkaniu 
zostali nagrodzeni książkami. Wyróż-
nieni w konkursie otrzymali dyplomy, 
książki oraz nagrody rzeczowe ufun-
dowane przez Radę Rodziców. Dzieci 
wykazały się bogatą wiedzą i osiągnęły 
wspaniałe wyniki w konkursowych zma-
ganiach.

Ewa Gomółkiewicz

Dzień z królem
Uczniowie i uczennice szkoły podsta-
wowej w Jednorożcu przystąpili do 
Programu „1000-lecie Króla Polskie-
go”. Jest to program ogólnopolski re-
alizowany w związku z 1000 rocznicą 
koronacji pierwszego króla Polski Bo-
lesława Chrobrego.

Dlatego 15 kwietnia uczennice 
i uczniowie uczestniczyli w akcji „Dzień 
z królem Bolesławem Chrobrym”. W ra-
mach konkursu, który odbywał się w cią-
gu kilk u dni poprzedzających  inicjatywę 
we wszystkich klasach zaprezentowa-

no najładniejszą stylizację królewską, 
której głównym elementem była korona. 
Oprócz tego uczniowie i uczennice wyko-
nali nowy wzór banknotu z Bolesławem 
Chrobrym oraz nagrali filmiki z gratula-
cjami dla króla z okazji koronacji.

Taki sposób obcowania z historią bar-
dzo się wszystkim podobał. Aż szkoda, 
że zdarza się to raz na 1000 lat!

Agnieszka Matłoch

Sukcesy językowe uczniów 
szkoły podstawowej 
w Jednorożcu
Tradycją w naszej szkole stały się ob-
chody Międzynarodowego Dnia Języka 
Angielskiego. W tym roku w kwietniu 
odbyło się kilka konkursów związanych 
właśnie z tym wydarzeniem. Były one 
skierowane do  różnych grup wiekowych 
– od najmłodszych do ósmoklasistów. 

Literujące pszczółki

W dniu 7 maja zespół nauczycielek ję-
zyka angielskiego – Angelika Górska, 
Ewa Grabowska, Jolanta Dudek – ogło-
sił ostateczne wyniki konkursów.

Zmagania grupowe

Dla klas I–III Jolanta Dudek prze-
prowadziła konkurs literowania „Spel-
ling Bee”. Jego laureatkami są: Marce-
lina Woźniak z kl. IIa – I miejsce, Anna 
Gerszewska z kl. IIc – II miejsce oraz 
Anastazja Białczak z kl. IIc i Zofia Ma-
rianna Szczerbacka z kl. IIb – III miej-
sce.

W dniu 23 kwietnia odbył się quiz 
językowy „Englishiada, czyli Name 1”. 
W tych drużynowych zmaganiach wzię-
ło udział 10 czteroosobowych zespołów 
z klas starszych. Zadaniem każdej osoby 
było jak najszybsze podanie odpowiedzi 
w języku angielskim. Zabawa dostar-
czyła uczniostwu wielu emocji i radości. 
Wyróżniono  uczennice z klasy VIa i VIb 
 (Adrianna Duda, Nicola Grzeszczak, 
Julia Król i Roksana Antosiak ), które 
zajęły I miejsce . Grupa uczniów z klasy 
VIIIb – Arkadiusz Przybyłek, Mateusz 

Gerszewski, Maksymilian Gołębiewski, 
Gabriel Suszek –  zajęła II miejsce , zaś 
Bartłomiej Kardaś, Adam Dębek, Paweł 
Bors  i Wiktor Rybacki z klasy VIId – 
III miejsce.

Klasy VI–VIII miały możliwość zmie-
rzenia się z testem wiedzy na temat 
Wielkiej Brytanii „Great Quiz about 
England”. Oto nagrodzeni: I miejsce 
– Arkadiusz Przybyłek, kl. VIIIb, II 
miejsce – Wojciech Piotrak, kl. VIc, III 
miejsce  – Zuzanna Gruszka, kl. VIId.

Laureaci i laureatki wszystkich kon-
kursów otrzymali nagrody z Wydawnic-
twa Oxford oraz księgarni językowej 
Edugaleria. Serdecznie dziękujemy 
wszystkim uczestniczącym w tegorocz-
nych konkursach języka angielskiego. 
Zapraszamy do udziału w następ-
nym roku.

Kolejnym językowym sukcesem był 
udział uczennicy naszej szkoły – Lau-
ry Lorenc z klasy VIIb – w konkursie 
powiatowym zorganizowanym przez 
Liceum Ogólnokształcące im. KEN 
w Przasnyszu dla szkół podstawowych. 
Najbardziej utalentowanych uczniów 
i uczennice naszego powiatu wyłonio-
no spośród blisko 150 uczestniczących. 
Zostali zaproszeni na uroczystą galę 
podczas Dni Otwartych LO im. KEN 
oraz nagrodzeni drobnymi upominka-
mi ufundowanymi przez organizatorów.

Angelika Górska, Monika Dworniczak

Z matematyką za pan brat
Podobnie jak w ubiegłych latach, także 
i w tym roku 20 marca w szkole pod-
stawowej w Jednorożcu obchodzony był 
Dzień Matematyki.

Zmagania matematyczne

W tym dniu 15 osób z klas VII i 9 
z klas VIII wzięło udział w konkursie 
matematycznym zorganizowanym 
przez Marzenę Lebiodę i Annę Skrobec-
ką. Główne cele konkursu to populary-
zowanie wiedzy matematycznej oraz 
rozwijanie uzdolnień i zainteresowań 
matematycznych uczniostwa. Konkurs 
miał formę pisemną i składał się z zadań 
testowych i problemowych, które mło-
dzież rozwiązała w czasie 90 minut.

Wyniki konkursu dla klas VII pre-
zentowały się następująco: I miejsce – ex 
aequo Piotr Bors i Adam Dębek z kl. 
VIId, II miejsce – Błażej Tabaka z kl. 
VIIc, III miejsce – ex aequo Adrianna 
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Kaczyńska z kl. VIIc i Sandra Ciuchta 
z kl. VIIa. Natomiast wyniki konkur-
su dla klas VIII przedstawiały się tak: 
I miejsce zajął Arkadiusz Przybyłek z kl. 
VIIIb, II miejsce – ex aequo Aleksander 
Burchacki kl. VIIIa, Alicja Gwiazda kl. 
VIIIa i Damian Krajewski z kl. VIIIb, 
III miejsce – Iga Tylka z kl. VIIIa.

Podsumowanie konkursu odbyło się 
28 marca. Wicedyrektorka Marzena 
Biraga wręczyła dyplomy i nagrody 
dla wyróżnionych, a pozostałym dyplo-
my uczestnictwa w konkursie. Nagrody 
zostały zakupione przez Radę Rodziców.

Marzena Lebioda

Wyjazd do Włoch
W dniach 6–17 kwietnia 15 uczniów 
i uczennic oraz trzy osoby z kadry na-
uczycielskiej Liceum Ogólnokształcące-
go w Jednorożcu odbyło podróż do Włoch 
w ramach programu Erasmus+. Celem 
wyjazdu było przede wszystkim rozwi-

janie umiejętności posługiwania si
Prezentacja naszej miejscowości

ę ję-
zykiem angielskim, ale także poznanie 
włoskiej kultury, zwiedzenie i pogłębie-
nie wiedzy o wielu fascynujących miej-
scach oraz nawiązanie nowych znajo-
mości. Byliśmy w Ostuni – pięknej 
miejscowości w regionie Apulia w połu-
dniowych Włoszech.

Przez pierwsze dni wyjazdu uczestni-
czyliśmy w lekcjach w jednej z włoskich 
szkół w Ostuni. Podczas zajęć przedsta-
wiliśmy polską kulturę i okolice Jedno-
rożca oraz wymienialiśmy się z naszymi 
rówieśnikami ciekawostkami dotyczą-
cymi naszej ojczyzny. Po poznaniu za-
kątków zagranicznej szkoły, a przede 
wszystkim po pierwszym „przełamaniu 
lodów” oraz pokonaniu własnej nieśmia-
łości związanej z porozumiewaniu się 
w języku angielskim, prowadziliśmy 
coraz swobodniejsze rozmowy z sym-
patyczną włoską młodzieżą. W trakcie 
lekcji dotyczących rolnictwa odbyło się 
sadzenie roślin oraz degustacja oliwy 
wytwarzanej w szkole w Ostuni. Wzięli-
śmy też udział w lekcjach włoskiego, na 
których oprócz nauki języ ka obcego mo-
gliśmy dowiedzieć się wielu ciekawych 
rzeczy dotyczących południa Włoch. 
W ten sposób poznaliśmy placówkę 
i zainteresowania włoskiej młodzieży.

 Uczestniczący w programie Erasmus+

W ramach programu Erasmus odby-
waliśmy również wycieczki do wielu 
ciekawych miejsc w Apulii. Zwiedzili-
śmy m.in. Polignano a Mare oraz Albe-
robello i Materę, które są wpisane na 
listę światowego dziedzictwa UNESCO. 
W czasie podróży podziwialiśmy archi-
tekturę, poznaliśmy wiele faktów na 
temat budowli oraz spróbowaliśmy re-
gionalnych potraw serwowanych w miej-
scowych restauracjach. Wzięl iśmy tak-
że udział w targu staroci w Ostuni, 
podczas którego mogliśmy zobaczyć 
wiele urządzeń i przyborów codziennego 
użytku stosowanych w ubiegłych wie-
kach.

Po ponadtygodniowej podróży wró-
ciliśmy do kraju z uśmiechami na twa-
rzach oraz mnóstwem pamiątek i wspo-
mnień, które będą nam towarzyszyć 
przez następne lata. Dzięki wyjazdowi 
poznaliśmy wielu znajomych, z który-
mi planujemy utrzymywać kontakt, 
a także zapoznaliśmy się z systemem 
edukacji we Włoszech. Wyjazd był inspi-
rującą przygodą, która umożliwiła nam 
rozwinięcie umiejętności językowych, 
a wycieczki były świetnym sposobem 
na poznanie niesamowitych obszarów 
południowej Europy. Ten wyjazd, zdo-
byte przez nas doświadczenia i zawarte 
znajomości, zostaną z nami na długo!

Klara Wilga (uczestniczka wyjazdu) 

Wyjątkowe Święto Szkoły
Tegoroczne Święto Publicznej Szko-
ły Podstawowej im. Adama Chętnika 
w Jednorożcu miało wyjątkowy charak-
ter – wpisało się w obchody 140. rocznicy 
urodzin Adama Chętnika, wybitnego et-
nografa i badacza kultury kurpiowskiej. 
 Uroczyste nadanie  szkole jego imienia 
odbyło się 28 maja 1988 r.

Przemówienie  Danuty Chętnik

W ramach upamiętnienia tej roczni-
cy, a przede wszystkim urodzin wybit-
nego regionalisty, zrealizowaliśmy sze-

reg działań edukacyjnych i artystycz-
nych – konkursy tematyczne, wystawy, 
warsztaty z twórcami ludowymi, wy-
cieczkę do Nowogrodu oraz prezentacje 
poświęcone dziedzictwu kurpiowskie-
mu.

Uroczystości upamiętniające Adama 
Chętnika odbyły się w Jednorożcu 3 
czerwca. W ten słoneczny dzień zebrali 
się uczennice i uczniowie, kadra nauczy-
cielska i administracyjna oraz zaprosze-
ni goście – Danuta i Jacek Chętnikowie, 
przedstawicielstwo władz samorządo-
wych i organizacji. Ze wzruszeniem 
wysłuchaliśmy przemówienia wnuka 

Adama 
Zaproszeni goście z RZPiT  „Młode Kurpie”

Chętnika, który z dumą dzięko-
wał za naszą pamięć i kultywowanie 
spuścizny Adama Chętnika. Spotkanie 
ubarwiły występy dzieci z klas I–III, 
szkolnego chóru i R egionalny Zespół 
Pieśni i Tańca „Młode Kurpie”.

Tego dnia wspólnie świętowaliśmy 
Dzień Dziecka – nie zabrakło radości, 
zabawy i kolorowych atrakcji przygoto-
wanych specjalnie z myślą o najmłod-
szych. Były życzenia, uśmiechy, występ 
zespołu Kristars, ćwiczenia fitness pro-
wadzone przez Edytę Bobińską oraz 
wiele chwil, które pozostaną w pamięci 
naszej szkolnej społeczności. Serdeczne 
podziękowania składamy Stowarzysze-
niu „Jednorożec z klasą” na czele z pre-
zeską Mariolą Piotrak.

Zabawy i rywalizacj e z okazji Dnia Dziecka

To podwójne święto było okazją nie 
tylko do uczczenia postaci Adama Chęt-
nika, ale również do wspólnej, między-
pokoleniowej radości i integracji. Dzię-
kujemy wszystkim, którzy przyczynili 
się do organizacji tego wyjątkowe-
go dnia!

Dziękujemy za obecność staroście 
przasnyskiemu Pawłowi Mostowemu, 
wójtowi gminy Jednorożec Krzysztofo-
wi Nizielskiemu, Przewodniczącemu 
Rady Gminy Jednorożec Tadeuszowi 
Sobolewskiemu, dyrektorowi Gmin-
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Pogoń za 
Jednorożcem 
 2025 za nami!

Anna Urbaniak

To nie jest zwykła inicjatywa. To im-
preza, która łączy sympatyków sportu 
i ich rodziny. Jest okazją do promo-
cji naszej gminy, bo zjeżdżają do nas 
sportowcy z różnych miejscowości.

Wdniu 13 lipca w Pogoni za 
Jednorożcem wzięło udział 
723 osób (dla porównania 

w ubiegłym roku 673 osoby). Bieg na dy-

Zwycięzcy na  400 m wśród chłopców klas 
V –VI Zwycięzcy biegu O pen na dystans ie 5 km

Wózkersi się nie poddają! 
Start biegu dziewcząt na dystansie 400 m

nego Zespołu Oświaty w Jednorożcu 
Wojciechowi Łukaszewskiemu. Szcze-
gólne podziękowania kierujemy do 
Danuty i Jacka Chętników, którzy od 
lat wspierają nasze działania. Dzięku-
jemy wszystkim sponsorom, dzięki któ-
rym ten dzień mógł być tak wyjątkowy: 
Pawłowi Zdziochowi – nadleśniczemu 
Nadleśnictwa Parciaki, Stanisławowi 
Czarzastemu – nadleśniczemu Nad-
leśnictwa Przasnysz, Danucie Szydlik 
– zastępczyni nadleśniczego Nadleśnic-
twa Przasnysz, Mariuszowi Kroszkie-
wiczowi – prezesowi Zarządu Banku 
Spółdzielczego w Przasnyszu, Konrado-
wi Smolińskiemu – prezesowi Zarządu 
Spółdzielni Mleczarskiej „Mazowsze”, 
Jolancie Sokołowskiej i Marcinowi Ka-
wieckiemu z Towarzystwa Ubezpieczeń 
Wzajemnych WARTA, Jackowi Przeta-
kowi – właścicielowi firmy OnePlace in-
stalacje elektrotechniczne, Krzysztofowi 
Mordwie – liderowi zespołu Kristars, 
Edycie Bobińskiej – właścicielce firmy 
BeFit, Jolancie i Sławomirowi Tadr om 
– właścicielom sklepu spożywczo-prze-
mysłowego, Tomaszowi Pawłowskiemu 
– właścicielowi firmy Paweł Dystrybu-
cja, Iwonie Polakiewicz – właścicielce 
piekarni Paula oraz Jolancie Gąsce – 
właścicielce przedsiębiorstwa produk-
cyjno-handlowego MIX.

Monika Dworniczak

Z wizytą w kurpiowskiej wsi 
zatrzymanej w czasie – dzień 
w skansenie
Nasza szkoła od 37 lat z dumą nosi imię 
Adama Chętnika. Od wielu lat trady-
cją są wyjazdy czwartoklasistów do 
Muzeum Skansenu Kurpiowskiego im. 
Adama Chętnika w Nowogrodzie – spu-
ścizny po naszym patronie. Nie inaczej 
było także w tym roku.

Wycieczka odbyła się 28 maja. 
Zwiedzanie rozpoczęliśmy od wizyty 
w Ośrodku Edukacji Przyrodniczej 
„Młynarzówka” w Kurowie, gdzie cze-
kała na nas nowoczesna multimedial-
na ekspozycja przyrodnicza. Wzięliśmy 
udział w projekcji filmu „Jak powstała 
Dolina Narwi”, następnie przeszliśmy 
przez kolejne interaktywne stanowiska 
poznając przyrodnicze i kulturowe walo-
ry Narwiańskiego Parku Narodowego.

 Przy pomniku Chętnika w skansenie

Następnie przejechaliśmy do skan-
senu w Nowogrodzie – skarbnicy trady-
cji i kultury kurpiowskiej. Zwiedziliśmy 
chaty z terenu Puszczy Kurpiowskiej, 
kuźnię, młyn, spichlerz. Zakończeniem 
pobytu w Nowogrodzie była wizyta na 
cmentarzu, gdzie złożyliśmy kwiaty i za-
paliliśmy znicze na grobie patrona na-
szej szkoły.

Zakończenie wycieczki nie mogło 
być inne – chwila na posiłek w lubianej 
przez wszystkich wycieczkowiczów re-
stauracji. To był dobry wyjazd!

Marzena Lebioda

O bezpieczeństwo warto 
walczyć, także w turnieju!
Etap rejonowy XLVI Ogólnopolskie-
go Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu 
Drogowym odbył się 25 kwietnia w hali 
sportowej Szkoły Podstawowej nr 3 
w Przasnyszu. Emocje sięgały zenitu! 
To właśnie tutaj spotkały się najlepsze 

drużyny ze szkół podstawowych po-
wiatów okręgu ostrołęckiego, by wziąć 
udział w niezwykle ważnym i pasjonu-
jącym konkursie.

Turniej to coś więcej niż rywalizacja 
– to prawdziwa lekcja życia! Jego celem 
jest nie tylko popularyzowanie przepi-
sów ruchu drogowego czy promowanie 
jazdy rowerem, ale także budowanie 
świadomości, jak ważne jest bezpieczeń-
stwo na drodze i wzajemny szacunek 
wobec innych uczestników ruchu.

Mamy III miejsce!

Reprezentacja jednorożeckiej podsta-
wówki zmierzyła się z wymagającym 
testem wiedzy o ruchu drogowym, roz-
wiązała zadania dotyczące skrzyżowań, 
a następnie pokazała prawdziwą klasę 
podczas trudnej jazdy sprawnościowej 
na rowerowym torze przeszkód. Jakby 
tego było mało, czekało ją jeszcze zada-
nie praktyczne – udzielanie pierwszej 
pomocy przedmedycznej, które wyma-
gało nie tylko wiedzy, ale też opanowa-
nia i szybkiej reakcji.

Po pełnych napięcia i zaangażowania 
zmaganiach nasza reprezentacja zdoby-
ła fantastyczne III miejsce! To wielki 
sukces! Serdecznie gratulujemy Filipo-
wi Bakule, Błażejowi Wróblowi, Natalii 
Ebing i Alicji Sinkowskiej, a ich opie-
kunce – Lucynie Piotrak – dziękujemy 
za przygotowanie drużyny i wsparcie 
na każdym etapie rywalizacji! Brawo, 
drużyno! Jesteśmy z Was bardzo dumni!

Lucyna Piotrak
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Zwyciężczynie w nordic walkin na  5 km

stansie 5 km ukończyło 316 osób, nordic 
walking na dystansie 5 km – 113 osób, 
zaś na biegu dziecięcym i młodzieżo-
wym stawiły się 294 osoby.

W tym roku po raz kolejny zaskoczy-
ła i frekwencja, i pogoda. Rok temu lał 
deszcz i w tym roku tak się zapowia-
dało. Przez cały tydzień poprzedzający 
wydarzenie padało, było pochmurnie, 
a jeszcze w czwartek skierowano do nas 
pytanie, czy odwołujemy bieg. Oczywi-
ście nie zrobiliśmy tego, nie widzieli-
śmy przeciwskazań.

W tym roku pakiety startowe zawie-
rały koszulkę z hasłem „NIGDY NIE 
MÓW NIGDY”. To dobre wezwanie, bo 
wielu z nas często mówi, że już nigdy 
czegoś nie zrobi, a ostatecznie robi. Za-
powiada, że nie wystartuje w zawodach, 
bo tak było ciężko, a staje za rok na tej 
samej mecie. Przykładów można podać 
wiele, ale mamy nadzieję, że to uczest-
niczący w tegorocznym święcie sportu 
dobiorą do tego hasła swoje przykłady. 
Pakiety można było odbierać w biurze 
zawodów w godzinach 8.00–10.00. Do 
koszulek dorzuciliśmy wodę, batona, 
dwa serki Kiri z Bel w Chorzelach, 
kupony na kiełbaskę i zupę, przypinkę 
i mentoski. O 10.15 trener Kuba Długo-
łęcki w asyście naszych Grażyny i Oli 
poprowadził rozgrzewkę.

O godzinie 10.30 wójt gminy Jedno-
rożec Krzysztof Nizielski wystrzelił z pi-
stoletu startowego, puszczając pierw-
szych zawodników na trasę, a byli to 
mężczyźni poruszający się na wózkach, 
czyli, jak to mówimy, wózkersi. Po nich 
na trasę ruszyli biegacze, a zaraz potem 
kijkarze. Trasa – po raz trzeci ta sama – 
pozwalała podziwiać naszą miejscowość.

Pierwszym zawodnikiem na mecie 
był Przemysław Dąbrowski z Rzekunia 
z czasem 16 minut. Po 25 sekundach do-
biegł Rafał Smoliński z Przasnysza, po 
kolejnych 39 sekundach Rafał Suchecki 
z Chudka. U pań było równie ciekawie 
– jako pierwsza na metę wbiegła Karo-
lina Graczyk z Kutna z czasem 19:17, 
po 1 minucie i 3 sekundach jako dru-
ga wbiegła Jadwiga Chećko-Zaremba 
z Olsztyna (w ubiegłym roku zwyciężyła, 
cieszymy się, że ludzie do nas wracają!), 
a jako trzecia na mecie zameldowała się 
Ewa Stolarczyk z Aleksandrowa, osią-
gając wynik 21:07. Ogromne gratulacje! 
Oczywiście były też kategorie wiekowe, 
bo jak porównać bieg osiemnastolatka 
z sześćdziesięciolatkiem?! Ostatni za-
wodnik dobiegł do mety z czasem 50:59 
sekund i… wiecie co? Ostatni są pierw-
szymi! Tak, nie ma przegranych. Nie 
zawsze chodzi o wynik, zwłaszcza, że ten 
człowiek w młodości zajmował czołowe 
miejsca w Polsce. Zenek z Ciechanowa 
jest wzorem do naśladowania, biega od 

młodych lat i dziś po siedemdziesiątce 
nadal robi, co może. Wielkie ukłony!

Wyniki biegu Open na 5 km 
(mężczyźni)
1. Przemysław Dąbrowski, 00:16:00, 

Rzekuń
2. Rafał Smoliński, 00:16:25, Ciechanów
3. Rafał Suchecki, 00:17:04, Chudek
Kategoria M10
1. Bartosz Kamiński, 00:17:19, Dąbrowa
2. Wiktor Wołosz, 00:18:17, Szwendro-

wy Most
3. Krystian Sobieraj, 00:19:16, Prza-

snysz
Kategoria M20
1. Krystian Paliszewski, 00:18:47, Na-

sielsk
2. Adrian Traczyk, 00:19:47, Ostrów 

Mazowiecka
3. Łukasz Michalski, 00:20:00, Zygmun-

towo
Kategoria M30
1. Sebastian Kubicki, 00:17:12, Olsztyn
2. Przemysław Potkaj, 00:18:26, Ka-

dzidło
3. Kamil Rafalik, 00:18:38, Kalinowo
Kategoria M40
1. Sylwester Urbaniak, 00:18:46, Jed-

norożec
2. Sebastian Szarmacher, 00:18:49, 

Burkat
3. Krzysztof Jagiełło, 00:18:59, Ząbki
Kategoria M50
1. Krzysztof Podlecki, 00:19:15, Ciecha-

nów
2. Tadeusz Kubit, 00:20:38, Mława
3. Marek Majdowski, 00:20:49, Prza-

snysz
Kategoria M60
1. Roman Kosiorek, 00:20:07, Mysłowice
2. Dariusz Król, 00:21:10, Wołomin
3. Marek Żebrowski, 00:22:00, Rzekuń
Kategoria M70
1. Mirosław Kopacz, 00:25:16, Poznań
2. Wawrzyniec Szejko, 00:29:29, Cie-

chanów
3. Roman Leszczyński, 00:32:02, Ostro-

łęka
Kategoria M75+
1. Jan Opałka, 00:28:05, Płońsk
2. Czesław Nowakowski, 00:33:51, War-

szawa
3. Ryszard Ropiak, 00:36:44, Myszyniec

Wyniki biegu Open na 5 km 
kobiet
1. Karolina Graczyk, 00:19:17, Kutno
2. Jadwiga Chećko-Zaremba, 00:20:20, 

Olsztyn
3. Ewa Stolarczyk, 00:21:07, Aleksan-

drowo
Kategoria K10
1. Martyna Zyśk, 00:22:51, Myszyniec
2. Helena Kowalska, 00:29:24, Nasielsk

3. Lena Jaworska, 00:30:46, Jednorożec
Kategoria K20
1. Zuzanna Brzdonkiewicz, 00:22:39, 

Szczytno
2. Karolina Nerć, 00:22:43, Nasielsk
3. Angela Goos, 00:22:43, Ciechanów
Kategoria K30
1. Ewa Pazuła, 00:21:55, Wyszków
2. Amanda Ebing, 00:21:57, Olszewka
3. Anna Urbaniak, 00:22:14, Jednorożec
Kategoria K40
1. Agnieszka Kowalska, 00:22:21, Dział-

dowo
2. Katarzyna Jagiełło, 00:22:39, Ząbki
3. Magdalena Nizińska, 00:22:42, Wy-

szków
Kategoria K50
1. Ewa Najda, 00:23:53, Olsztyn
2. Agnieszka Strąk, 00:25:58, Łochów
3. Iwona Kubit, 00:27:55, Mława
Kategoria K60+
1. Agata Nadwodna-Stachacz, 00:33:29, 

Ostrołęka
2. Elżbieta Małkowska, 00:40:14, Olsz-

tyn

Kategoria Wózkersi, w której mie-
liśmy jednego reprezentanta naszej 
miejscowości. Michał kolejny rok 
bierze udział w biegu, co nas bardzo 
cieszy. Oto wyniki:

1. Kamil Najdrowski, 00:22:47, Kurzęt-
nik

2. Krystian Brzostek, 00:26:13, Szczytno
3. Michał Ostrowski, 00:28:01, Szczytno
4. Filip Zaborowski, 00:30:09, Świętajno
5. Michał Jan Kmoch, 00:42:24, Jedno-

rożec

A takie są wyniki rywalizacji drużyn 
– każda musiała wybrać nazwę i mieć 
przynajmniej jedną kobietę w składzie:
1. Dąbrowski Team – 01:12:00

• Przemysław Dąbrowski, 00:16:00
• Wiktor Wołosz, 00:18:17
• Przemysław Potkaj, 00:18:26
• Karolina Graczyk, 00:19:17

2. KS Przaśnik, Przasnysz – 01:20:52
• Rafał Smoliński, 00:16:25
• Krystian Sobieraj, 00:19:16
• Maciej Kacprzak, 00:19:26
• Renata Majdowska, 00:25:45

3. KB Wyszków – 01:20:58
• Łukasz Sarnacki, 00:18:44
• Piotr Cholewski, 00:19:28
• Kamil Pietrzak, 00:20:51
• Ewa Pazuła, 00:21:55
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Ekipa JRCM na chwilę stanęła na 

trzecim stopniu podium, ale ostatecznie 
oddaliśmy splendor, statuetkę i gadżety 
KB Wyszków. Szybsi byli, cóż tu ukry-
wać.

W nazwie klubu zawodnika z Wy-
szkowa zabrakło dwóch literek i tym 
sposobem nie został on przydzielony 
do odpowiedniej drużyny, dlatego też 
pamiętajcie, sprawdzajcie swoje dane, 
podpisując oświadczenia. Oczywiście 
w zgodzie uścisnęliśmy sobie ręce i spa-
dliśmy w klasyfikacji na IV miejsce.

Tuż po dekoracji biegu odbyła się 
dekoracja zwycięzców i zwyciężczyń 
nordic walking. Oj, tu też się działo! 
Dokładnie 113 osób ruszyło z impetem… 
i kijkami. Wyłoniono najlepszych w ry-
walizacji Open i nagrodzono I miejsca 
w kategoriach wiekowych.
Open mężczyźn
1. Zdzisław Jaworski, 00:32:22, Dział-

dowo
2. Dariusz Jaksina, 00:32:36, Ruciane-

-Nida
3. Mirosław Duchna, 00:33:37, Dział-

dowo
Open kobiet
1. Justyna Żubrowska, 00:34:08, Łyse
2. Magdalena Tabaka, 00:34:18, Prza-

snysz
3. Katarzyna Duchna, 00:35:26, Dział-

dowo
Kobiety – kategorie wiekowe
K10
1. Aleksandra Borczak, 00:40:41, Jed-

norożec
K20
1. Joanna Kolankowska, 00:43:29, Cie-

chanów
K30
1. Justyna Sawicka, 00:36:50, Płońsk
K40
1. Eliza Szymańska, 00:38:56, Łyse
K50
1. Marija Wołosz, 00:36:24, Szwendrowy 

Most
K60+
1. Elżbieta Szmit, 00:39:02, Działdowo
Mężczyźni – kategorie wiekowe
M10
1. Krzysztof Borczak, 00:44:27, Jedno-

rożec
M20
1. Tomek Szablak, 00:36:40, Turośl
M30
1. Łukasz Kotowicz, 00:39:04, Bielsk 

Podlaski
M40
1. Grzegorz Krzyżykowski, 00:34:16, 

Lipniki
M50
1. Adam Bugajski, 00:34:01, Gdańsk
M60
1. Edward Kozłowski, 00:38:37, Łyse
M70+

1. Stanisław Grabowski, 00:38:46, Le-
śniewo Dolne
SZCZĘŚLIWE NUMERKI na na-

szych zawodach to: 204, 274 i 556... bo 
wygrały ROWERY ufundowane przez:
▪	samorząd powiatu przasnyskiego 

– rower powędrował do Stanisława 
Osińskiego z Warszawy, który ukoń-
czył bieg na dystansie 5 km z czasem 
00:33:05;

▪	samorząd gminy Jednorożec – rower 
pojechał do Adama Ślęzaka z Elblą-
ga, reprezentującego OSP Pogrodzie, 
który ukończył bieg na XVI miejscu;

▪	Bel Polska Chorzele – rower powę-
drował do uczestniczki biegu dzie-
cięcego z numerem 556, nazwisko 
nam umknęło.

W biegach dziecięcych też chętnych nie 
brakowało, a oto zwyciężczynie i zwy-
cięzcy.

Dystans 100 m
Kategoria: młodsze przedszkolaki 

(roczniki 2020–2024)
Dziewczynki:
1. Ania Gadomska
2. Tosia Wojdak
3. Joanna Kaczmarczyk
Chłopcy:
1. Szymon Koziatek
2. Jakub Borkowski
3. Niesław Kaczmarczyk, Kajetan Le-

wandowski (ex aequo)
Kategoria: starsze przedszkolaki 

(roczniki 2018–2019)
Dziewczynki:
1. Jagoda Jesionkowska
2. Oliwia Gołębiewska
3. Aleksandra Kowalczyk
Chłopcy:
1. Stanisław Pawłowski
2. Jan Kasprowicz
3. Ignacy Sakowicz

Dystans 200 m
Kategoria: klasy I–II (roczniki 2016–

2017)
Dziewczynki:
1. Lena Żyłowska
2. Laura Filipiak
3. Zofia Szczerbacka
Chłopcy:
1. Aleksander Stańczak
2. Tobiasz Grądzki
3. Szymon Ślusarski

Dystans 400 m
Kategoria: klasy III–IV (roczniki 2014–

2015)
Dziewczynki:
1. Gabriela Karwowska
2. Łucja Jasińska
3. Maja Nawrocka
Chłopcy:

1. Jan Burnos
2. Piotr Dudkiewicz
3. Jeremi Bieranowski
Kategoria: klasy V–VI (roczniki 2012–

2013)
Dziewczynki:
1. Ida Cekała
2. Zofia Mrozek
3. Pola Antczak
Chłopcy:
1. Marcin Kobyliński
2. Dawid Gwiazda
3. Szymon Majkowski

Dystans 800 m
Kategoria: 14–16 lat (roczniki 2009–

2011)
Dziewczynki:
1. Oliwia Wiśniewska
2. Aleksandra Szok
3. Zuzanna Strzeszewska
Chłopcy:
1. Jakub Orzoł
2. Szymon Korzeniecki
3. Bartosz Chełstowski

Uhonorowalismy również dodatkową 
nagrodą i pucharem Adriana Węgier-
skiego, który 800 m pokonał na wózku. 
Można? Można!

Puchary, dyplomy i nagrody wrę-
czali wójt gminy Jednorożec Krzysztof 
Nizielski, Przewodniczący Rady Gminy 
Jednorożec Tadeusz Sobolewski oraz 
przedstawiciel samorządu powiatu 
przasnyskiego radny Dariusz Wilga, 
za co bardzo dziękujemy! Zadanie sfi-
nansowane zostało ze środków budżetu 
Województwa Mazowieckiego oraz dzię-
ki wsparciu: gminy Jednorożec na czele 
z wójtem Krzysztofem Nizielskim, po-
wiatu przasnyskiego na czele ze starostą 
Pawłem Mostowym i miasta Przasnysz 
na czele z burmistrzem Łukaszem Chro-
stowskim.

Wsparcia na zakup nagród udzieli 
również Zakład Bell Polska – Chorzele, 
Nadleśnictwo Parciaki, Nadleśnictwo 
Przasnysz, Limes Bank Spółdzielczy 
w Chorzelach z prezeską Aleksandrą 
Wiśnicką, Dyrektor Wojewódzkiego 
Ośrodka Ruchu Drogowego w Ostrołęce 
Dariusz Wierzbicki, Kierownik Mazo-
wieckiego Centrum Sportów Zimowych 
w Chorzelach Cezary Bobowski, radny 
Rady Gminy Jednorożec Adam Miko-
łajewski, radny Rady Powiatu Prza-
snyskiego Krzysztof Iwulski, sołtyska 
sołectwa Jednorożec Renata Koper, 
sołtyska sołectwa Żelazna Prywatna 
Joanna Abramczyk, sołtys sołectwa 
Lipa Przemysław Piotrowski, Firma 
XTREME z Przasnysza, Hurtownia 
MIX – Patryk i Tomasz Gąska, Sklep 
AGD Jednorożec – Sławomir Żbikow-
ski, SPS Handel „PRIM” Jednorożec – 
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Beata Szczęsna, zastępczyni dyrektora 
Mazowieckiej Jednostki Wdrażania 
Programów Unijnych w Warszawie 
Elżbieta Szymanik, redakcja gazety 
„Puls Ciechanowa”, Piekarnia BA-
STA w Jednorożcu – Ireneusz Wilga, 

OSP Jednorożec, sklep online LANNI 
SHOP – Kinga Kucharska, Sylwia 
Brocka i Anna Mikołajewska. Dzięku-
jemy także za wsparcie techniczne OSP 
z Jednorożca, Lipy, Ulatowa-Pogorze-
li, Parciak, Kobylaków i Krępy Starej 

oraz pracownikom Gminnego Zakładu 
Usług Komunalnych w Jednorożcu, jak 
również JANOMED, które czuwało nad 
naszym zdrowiem. DZIĘKUJEMY!

Jednorożce 
nie odpoczywają!

Anna Urbaniak

Nasze stowarzyszenie robi co może 
nie tylko w Jednorożcu. Reprezentu-
jemy gminę w wielu miejscowościach, 
a najliczniej w ostatnim czasie stawili-
śmy się w Warszawie, Krasnem i Wy-
szkowie.

Udział w Biegu Powstania 
Warszawskiego to już tra-
dycja naszych jednorożców. 

Ponad 12 tys. biegających zgromadziło 
się w stolicy, by oddać hołd poległym. 
Na dystansie 5 km wystartowało 4 651 
osób, a wśród nich 16 jednorożców i 2 
zaprzyjaźnione z nami osoby. Punk-
tualnie o 15.30 wyruszyliśmy busem 
z Jednorożca do naszej stolicy. Na miej-
scu pocykano nam fotek, bo, nie da się 
ukryć, rzucamy się w oczy. Zrobiliśmy 
rozgrzewkę, odśpiewaliśmy Mazurka 
Dąbrowskiego, wysłuchaliśmy prze-
mówień powstańców i  o 20.30 wystar-
towaliśmy ulicami Warszawy, mijając 
rozstawione przy trasie znicze i przy-
bijając piątki kibicom. Co za bieg, co 
za emocje!

Stowarzyszenie „Jednorożec Robi Co 
Może: reprezentowali:
▪	Sylwester Urbaniak – dobiegł z cza-

sem 18:29, zajmując 71 miejsce Open
▪	Damian Urbaniak 19:36 – 152 miejsce 

Open
▪	Piotr Zduniak 19:54 – 182 miejsce 

Open
▪	Piotr Długołęcki 20:00 – 196 miejsce 

Open
▪	Anna Urbaniak 21:16 – 301 miejsce 

Open
▪	Kamila Zduniak 22:25 – 424 miejsce 

Open
▪	Kinga Kowalczyk 23:07 – 521 miejsce 

Open
▪	Michał Kowalczyk 23:25 – 553 miejsce 

Open
▪	Antek Zduniak 23:42 – 608 miejsce 

Open
▪	Robert Sadowski 27:23 – 1 330 Open
▪	Grażyna Ciosek 27:24 – 1 333 miejsce 

Open

▪	Mariola Wiktorska 28:54 – 1 763 miej-
sce Open

▪	Małgorzata Makowska 32:17 – 2 713 
miejsce Open

▪	Marzena Długołęcka 32:54 – 2 890 
miejsce Open

▪	Zbigniew Tyrka 33:13 – 2 992 miejsce 
Open

▪	Paweł Tyrka 34:03 – 3 233 miejsce 
Open

i dwoje nie naszych, ale jak naszych:
▪	Amanda Ebing 21:05 – 277 miejsce 

Open
▪	Kazimierz Wilga 22:14 – 400 miej-

sce Open.
Warto dodać, że Kamila, Piotr i Antek 

Zduniakowie oraz Grażynka i Amanda 
ustanowili nowe życiówki.

Było klimatycznie, ale i magicznie. 
Choć szans na podium w tym biegu 
obecnie nie mamy, to wcale nam to nie 
przeszkadza. Jeździmy na warszawski 
bieg, by oddać hołd poległym i walczą-
cym w 1944 r., przeżyć niezapomniane 
chwile, a uwierzcie, klimat pierwsza 
klasa! Polecamy.

W dniu 31 sierpnia 15 osób reprezen-
tujących JRCM wystartowało w trzecim 
etapie Korony Ziemi Przasnyskiej. Znów 
zrobiliśmy, co mogliśmy, i wielu naszych 
ustanowiło nowe życióweczki. Trasa as-
faltowa, trochę wiatru, ale ogólnie super 
warunki i dużo uśmiechu na mecie.

Na dystansie 100 m biegli nasi naj-
młodsi: Aleks Urbaniak i Antek Lewan-
dowski. Na dystansie 500 m wystarto-
wała Zuzia Koźlik – zajęła III miejsce 
wśród dziewczynek . Na dystansie 1000 
m wystartowała nasza młodzież: Fran-
ciszek Lewandowski wbiegł z czasem 

3:36,  odbierając puchar za I miejsce (to 
nasz nowy narybek z Krasnosielca), Igor 
Urbaniak wbiegł z czasem 3:52, zadzi-
wiając swoich, Natalia Lewandowska 
dotarła do mety z czasem 3:56, co dało 
jej III miejsce, Brajan Kowalczyk dotarł 
z czasem 4:32. Choć my zadowolen i, on 
twierdzi,  że melduje się na ZaBiega-
nym Wtorku. Na dystansie 5 km wy-
startowało 8 osób z JRCM: Sylwester 
Urbaniak (17:49)  zajął III miejsce Open, 
Piotr Zduniak (19:24 – życiówka), Anna 
Urbaniak (20:33) – II miejsce wśród pań, 
Piotr Długołęcki (20:50), Antek Zduniak 
(22:01 – życiówka), Kamila Zduniak 
(22:08 – życiówka i I miejsce w K40), 
Robert Sadowski (23:06) i Paweł Tyrka 
(31:30) oraz nasz kolega z ZaBieganych 
Wtorków Kazimierz Wilga (20:46).

Na deser odbyło się losowanie nagród 
i szczęście dopisało naszym: główna na-
groda (zegarek do biegania) trafiła do 
naszej nowej klubowiczki Natalii Le-
wandowskiej, a ręcznik sportowy zgar-
nął Antek Zduniak.

Tego samego dnia w Ostrołęce odbył 
się Cross na Ostrej Łące. Mariola Wik-
torska zmierzyła się z dystansem 7,5 
km i zajęła II miejsce Open wśród pań. 
Robert Klimczak porwał się na dłuższy 
dystans 15 km, co nas wcale nie dziwi. 
Bieg dość ciężki – przez rzeczkę  Cze-
czotkę , ogródki działkowe i piaski, ale 
zrobili, co mogli!

Z kolei 6 września odbył się Trójkąt 
Nadbużański w Wyszkowie. Było ele-
gancko! Chłodniej niż w poprzednich 
edycjach, ale emocje i tak wielkie! Na 
starcie stanęło 75 par, w tym 3 nasze 
– wszystkie zmierzyły się z pełnym pa-

Nasza drużyna w Krasnem
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kietem: 15 km rowerem, 5 km kajakiem 
i 10 km biegiem.

Oto wyniki: Ania i Sylwek Urbaniak 
– 1:59:24 i… znowu I miejsce w kategorii 
MIX (kobieta + mężczyzna). Trzy lata 
z rzędu podium to już chyba tradycja 
(dla przypomnienia: 2023 r. – 2:01:24,  
2024 r.– 2:04:32). Piotr Zduniak i Ro-
bert Sadowski wbiegli na metę z cza-
sem 2:08:18. Rok temu mieli 2:07:55, 

więc trochę dłużej, ale dalej są w mocnej 
czołówce. Kinga Kowalczyk i Damian 
Urbaniak ukończyli zmagania z wyni-
kiem 2:15:21. Rok temu mieli 2:18:10, 
a w 2023 r. nawet 2:13:48. Widać, że 
to ich stała wrześniowa przygoda i za 
każdym razem walczą do końca.

Na dystansie 5 km w nordic walking 
wystartowała Grażyna Ciosek, która 
dorwała II miejsce OPEN wśród kobiet 

i zgarnęła puchar oraz nagrodę. Razem 
z nią wystartowała Mariola Wiktorska, 
która była piątą zawodniczką na mecie.

Na mecie czekały piękne medale, 
statuetki i nagrody i jak co roku kape-
lusze. Organizacja zawodów jak zawsze 
najwyższy poziom, klimat nie do pod-
robienia!

Franek Lewandowski triumfował w Krasnem Reprezentacja Jednorożców w Wyszkowie Mariola Wiktorska na podium w Ostrołęce

Gminne przełaje

Zbigniew Lorenc

 W dniu 23 września na stadionie 
gminnym w Jednorożcu odbyły się 
Gminne Indywidualne Biegi Przeła-
jowe  szkół  podstawowych z terenu 
Gminy Jednorożec. Organizatorem 
zawodów była Publiczna Szkoła Pod-
stawowa im. Adama Chętnika w Jed-
norożcu. Zwycięzcy w poszczególnych 
kategoriach wiekowych otrzymali dy-
plomy.

Na podium w poszczególnych 
kategoriach stanęli:

Klasy IV dziewczęta
1. Koźlik Zuzanna – PSP Jednorożec
2. Budna Julia – PSP Jednorożec
3. Merchel Oliwia – PSP Jednorożec

Klasy IV chłopcy
1. Małowidzki Jarosław – PSP Jedno-

rożec
2. Roczeń Jarosław – PSP Jednorożec
3. Pniewski Fabian – PSP Jednorożec

Klasy V dziewczęta
1. Kuśmierewicz Emilia – PSP Jedno-

rożec
2. Kocenko Luiza – PSP Żelazna Rzą-

dowa –Parciaki
3. Stolarczyk Kinga – PSP Żelazna Rzą-

dowa –Parciaki

Klasy V chłopcy
1. Pniewski Hubert – PSP Jednorożec
2. Nąć Marcin – PSP Jednorożec
3. Piotrak Mariusz – PSP Jednorożec

Klasy VI dziewczęta
1. Kucińska Patrycja – PSP Żelazna 

Rządowa –Parciaki
2. Cieślak Kornelia  – PSP Jednorożec
3. Krajewska Samanta – PSP Żelazna 

Rządowa –Parciaki
Klasy VI chłopcy

1. Piotrak Wiktor – PSP Jednorożec
2. Wilga Aleksander – PSP Jednorożec

3. Ogonowski Jakub – PSP Żelazna Rzą-
dowa –Parciaki

Klasy VII dziewczęta
1. Marlena Wilga – PSP Jednorożec
2. Olbryś Lena – PSP Jednorożec
3. Piotrak Julia – PSP Jednorożec

Klasy VII chłopcy
1. Gwiazda Dawid – PSP Jednorożec
2. Nąć Szymon – PSP Jednorożec
3. Antosiak Maciej – PSP Jednorożec

Klasy VIII dziewczęta
1. Siwoska Maria – PSP Jednorożec
2. Szubert Nadia – PSP Żelazna Rzą-

dowa –Parciaki
3. Dobleszewicz Lena – PSP Jednorożec

Klasy VIII chłopcy
1. Bonalski Maciej – PSP Jednorożec
2. Bakuła Mikołaj – PSP Jednorożec
3. Dębek Adam – PSP Jednorożec

Rozpoczęcie wydarzenia

Nagrodzeni uczestnicy przełajów

 Dekoracja dyplomami
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Osoby zmarłe w okresie od 31. 03.2025  r.  
do 20. 09.2025 r.
1. Piotr Tworkowski z Lipy, zmarł 31. 3.2025 r., żył 85 lat .
2. Stanisława Zasadzka z Jednorożca, zmarła  1. 4.2025 r., żyła 

86 lat .
3. Krystyna Piotrak z Małowidza, zmarła  2. 4.2025 r., żyła 

93 lata .
4. Teresa Antonina Dobies ze Stegny, zmarła  2. 4.2025 r., żyła 

85 lat .
5. Józef Jerzy Sasin z Dynaku, zmarł  2. 4.2025 r., żył 73 lata .
6. Zofia Gomółkiewicz z Jednorożca, zmarła  9. 4.2025 r., żyła 

92 lata .
7. Walenty Tadeusz Gałach z Lipy, zmarł 14. 4.2025 r., żył 

79 lat .
8. Wiesław Kocenka z Żelaznej Rządowej, zmarł 16. 4.2025 r., 

żył 58 lat .
9. Honorata Szewczak z Bud Rządowych, zmarła 21. 4.2025 

r., żyła 61 lat .
10. Halina Jurczak z Żelaznej Rządowej, zmarła 21. 4.2025 r., 

żyła 68 lat .
11. Stanisław Obrębski z Drążdżewa Nowego, zmarł 21. 4.2025  

r., żył 72 lata .
12. Marta Sienda z Jednorożca, zmarła 22. 4.2025 r., żyła 86 lat .
13. Krzysztof Rucki z Lipy, zmarł 24. 4.2025 r., żył 88 lat .
14. Danuta Bakuła ze Stegny, zmarła 25. 4.2025 r., żyła 69 lat .
15. Lidia Teresa Szcześniak z Dynaku, zmarła 27. 4.2025 r., 

żyła 67 lat .
16. Adam Merchel z Ulatowa-Pogorzeli, zmarł 30. 4.2025 r., 

żył 60 lat .
17. Andrzej Zadrożny ze Stegny, zmarł 11. 5.2025 r., żył 62 lata .
18. Adam Kazimierz Wysocki z Lipy, zmarł 14. 5.2025 r., żył 

66 lat .
19. Dominik Krzysztof Rutkowski z Olszewki, zmarł 15. 5.2025 

r., żył 67 lat,
20. Genowefa Bączek z Przejm, zmarła 25.05.2025 r., żyła 

87 lat .
21. Helena Płoska z Bud Rządowych, zmarła  2. 6.2025 r., żyła 

91 lat .
22. Bogdan Piotrak z Jednorożca, zmarł  4. 6.2025 r., żył 76 lat .

23. Eugeniusz Opalach z Małowidza, zmarł  8. 6.2025 r., żył 
85 lat .

24. Włodzimierz Rykowski z Jednorożca, zmarł  9. 6.2025 r., 
żył 65 lat .

25. Tadeusz Czajkowski z Kobylaków-Konopek, zmarł 
12. 6.2025 r., żył 79 lat .

26. Roman Śmieciński z Lipy, zmarł 20. 6.2025 r., żył 75 lat .
27. Jan Bakuła z Olszewki, zmarł 23. 6.2025 r., żył 70 lat .
28. Grażyna Kucińska z Jednorożca, zmarła 26. 6.2025 r., żyła 

74 lata .
29. Grzegorz Berk z Jednorożca, zmarł 29. 6.2025 r., żył 44 lata .
30. Ryszard Jeznach z Lipy, zmarł  4. 7.2025 r., żył 84 lata .
31. Stanisława Sokołowska z Połoni, zmarła 31. 7.2025 r., żyła 

89 lat .
32. Marianna Borkowska z Jednorożca, zmarła  3. 8.2025 r., 

żyła 91 lat .
33. Jan Kuciński z Olszewki, zmarł  8. 8.2025 r., żył 71 lat .
34. Cecylia Jadwiga Kuczyńska z Żelaznej Rządowej, zmarła 

19. 8.2025 r., żyła 74 lata .
35. Stanisława Pac z Olszewki, zmarła 20. 8.2025 r., żyła 76 lat .
36. Zbigniew Michał Krajewski z Jednorożca, zmarł 24. 8.2025 

r., żył 73 lata .
37. Edward Skała z Połoni, zmarł 25. 8.2025 r., żył 84 lata .
38. Bronisława Wanda Kardaś z Parciak, zmarła 29. 8.2025 

r., żyła 84 lata .
39. Teresa Krawczyk z Lipy, zmarła 30. 8.2025 r., żyła 79 lat .
40. Tadeusz Wilk z Jednorożca, zmarł  1. 9.2025 r., żył 89 lat .
41. Apolonia Teresa Piętkowska z Obó rek, zmarła  2. 9.2025 

r., żyła 89 lat .
42. Stanisław Zygmunt z Żelaznej Rządowej, zmarł  6. 9.2025 

r., żył 84 lata .
43. Lucjan Obrębski z Parciak, zmarł 13. 9.2025 r., żył 63 lata .
44. Aleksander Rogowski z Drążdżewa Nowego, zmarł 

15. 9.2025 r., żył 70 lat .
45. Paweł Krawczyk z Dynaku, zmarł 15. 9.2025 r., żył 40 

lat. 	
Oprac. z-ca kierownika USC Agata Berg

   Odeszli od nas   

Awans „Mazowsza”

Artur Piotrak

Drużyna „Mazowsza Jednorożec” po 
kilku latach gry w B-klasie wreszcie 
uzyskała awans do ligi wyższej.

Nasz zespół okazał się bezkonku-
rencyjny i z przewagą 10 punktów 
nad drugim zespołem pewnie wygrał 
ligę. „Mazowsze Jednorożec” zdobyło 
najwięcej punktów, strzeliło najwięcej 
bramek, jednocześnie tracąc najmniej 
w całej lidze.

Najlepszym strzelcem całej ligi oka-
zał się Daniel Skała, który zdobył 25 
bramek. Pamiątkowy puchar za awans 
nasza drużyna odebrała z rąk Bogdana 

Postka – członka COOZPN, wójta gminy 
Jednorożec Krzysztofa Nizielskiego oraz 

radnego Rady Powiatu Przasnyskiego 
Krzysztofa Iwulskieg o.

„Mazowsze Jednorożec”
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Dożynki 
Powiatowo-
Gminne

Małgorzata Makowska

W dniu 7 września w Jednorożcu 
obchodziliśmy święto plonów, czy-
li Dożynki Powiatowo-Gminne pod 
patronatem starosty przasnyskiego 
Pawła Mostowego oraz wójta gminy 
Jednorożec Krzysztofa Nizielskiego.

Uroczystości rozpoczęły się 
od przemarszu korowodu 
z wieńcami i koszami dożyn-

kowymi sprzed budynku Urzędu Gminy 
Jednorożec na plac przy kościele. W ko-
rowodzie uczestniczyło przedstawiciel-
stwo władz samorządowych z powiatu 
przasnyskiego oraz sołectw gminy Jed-
norożec i gmin powiatu przasnyskiego 
wraz z pocztami sztandarowymi. Wień-
ce i kosze dożynkowe ustawiono na po-
deście przed kościołem, gdzie można 
było podziwiać ich misterne wykonanie. 
Na uroczystej mszy poświęcono plony 
i chleb dożynkowy oraz podziękowano 
za tegoroczne zbiory. Dary w trakcie 
mszy przekazali wójt Krzysztof Ni-
zielski wraz z małżeństwem rolników 
Agatą i Krzysztofem Merchlami w asy-
ście młodych Kurpianek w odświętnych 
strojach. Młodzieżowa orkiestra dęta 
przy OSP Ulatowo-Pogorzel oraz Re-
gionalny Zespół Pieśni i Tańca „Młode 
Kurpie” zadbali o oprawę muzyczną 
mszy. Procesja z wieńcami oraz dziele-
nie chleba dożynkowego na scenie przy 
kościele zakończyły pierwszą część do-
żynek.

Starosta Paweł Mostowy, wójt 
Krzysztof Nizielski, a następnie pro-
boszcz parafii Jednorożec ks. Cezary 

Czarkowski przywitali przybyłych 
oraz gości, wśród których byli: posłan-
ka na Sejm Anna Cicholska, senator RP 
Krzysztof Bieńkowski, poseł na Sejm 
Rafał Romanowski, wicestarosta 
przasnyski Jarosław Szmulski, 
radni Rady Powiatu Przasny-
skiego Krzysztof Iwulski, 
Dariusz Wilga oraz Tade-
usz Niestępski, przedsta-
wicielstwo samorządów 
gmin przasnyskich, a także 
Przewodniczący Rady Gmi-
ny Jednorożec Tadeusz So-
bolewski, radni Rady Gminy 
Jednorożec wraz z sekretarz 
Lillą Zabielską oraz skarbnik 
Magdaleną Kucińską. Najlepszy-
mi Rolnikami 2025 zostali Martyna 
i Przemysław Deptuła. Medalami 
„Gloria Prasnensis Terrae” uho-
norowano „zespół „Młode Kur-
pie”, Edwarda Koziatka oraz 
rzeźbiarza Piotra Grabowskie-
go. Gratulujemy!

Święto plonów to dziękczy-
nienie za owoce ciężkiej pracy, 
moment odpoczynku oraz okazja 
do wspólnej integracji. W drugiej 
części wydarzenia na scenie wystą-
piły: zespoły „Młode Kurpie” i „Kurpie” 
przy KGW w Jednorożcu, KGW „Żelaź-
nianki to Kurpianki” z Żelaznej Rzą-
dowej oraz Klub Senior+ z Jednorożca. 
Nie zabrakło talentów z terenu powiatu. 
Wystąpili: grupa taneczna „Mażoretki 
Krzynix” z Krzynowłogi Małej, Chór 
Powiatu Przasnyskiego, reprezentacja 
Szkoły Muzycznej I stopnia oraz Klub 
Kyokushin Karate z Przasnysza.

Kolejnym punktem był Turniej So-
łectw Sołtysiada. Przedstawicielstwo 
11 sołectw z całej gminy wzięło udział 
w walce o nagrody pieniężne w postaci 
voucherów. Do walki stanęły: Drążdże-
wo Nowe, Jednorożec, Lipa, Małowidz, 
Olszewka, Parciaki, Połoń, Stegna, 

Ulatowo-Pogorzel, Żelazna Prywatna 
i Żelazna Rządowa. Nagrodą główną 
za I miejsce był voucher o wartości 
1200 zł, II miejsce – 800 zł, III – 500 zł. 
Przeprowadzono 8 konkurencji o tajem-
niczych nazwach, np. „Sołecka cukier-
nia” czy „Poplątane sprawy”. Zawodni-
cy musieli wykazać się różnorodnymi 
umiejętnościami, a liczyły się spryt, 
szybkość i poczucie humoru, bo trzeba 
umieć się bawić, biorąc udział w takiej 
rywalizacji. Po przeliczeniu punktów 
okazało się, że I miejsce zdobyło sołec-
two Olszewka (64 punkty), II Stegna (60 
punktów), a III – Parciaki (56 punktów)! 
Sołectwom należą się ogromne brawa 
za wasz wysiłek w trakcie pokonywania 
kolejnych wyzwań Sołtysiady. Wszyscy 
z uśmiechami i wytrwałością mierzyli 
się z różnymi zadaniami. Jesteśmy po 
wrażeniem Waszej odwagi i dystansu 
do siebie. Gratulujemy wszystkim dru-
żynom i oby tak dalej!

Po Sołtysiadzie rozpoczęła się część 
koncertowa. Na scenie zaprezentowali 
się: zespół 4LOVE, Krystian Gadom-
ski, Kristars oraz DJ Arcos i Martyna. 
Zabawa trwała do 22.00. Dziękujemy 
wszystkim za wspólnie spędzony czas!

Uroczystość nie mogłaby się odbyć 
bez stoisk, na których zaprezentowa-
ły się oraz swoje przysmaki wystawi-
ły KGW i organizacje z terenu gminy 
Jednorożec: KGW z Jednorożca, Polski 
Związek Emerytów, Rencistów i Inwa-Władze gminne i powiatowe z Kurpiankami i chlebem dożynkowym
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lidów (koło w Jednorożcu), KGW z Bud 
Rządowych, KGW z Dynaku, KGW 
„Lipianki” z Lipy, KGW „Olszewiacy” 
z Olszewki, KGW z Parciak, KGW z Ula-
towa-Pogorzeli, KGW „Żelaźnianki to 
Kurpianki” z Żelaznej Rządowej, Sto-
warzyszenie „Jednorożec Robi Co Może” 
i KGW z Żelaznej Prywatnej. Swój na-
miot z atrakcjami przygotowały rów-
nież samorządy powiatu przasnyskiego 
i gminy Jednorożec, Gminna Biblioteka 
Publiczna w Jednorożcu, Limes Bank 
Spółdzielczy z Chorzel, Bank Spółdziel-
czy w Przasnyszu, samorządy gminy 

Czernice Borowe i Chorzele, Powiatowy 
Urząd Pracy w Przasnyszu, Komenda 
Powiatowa Policji w Przasnyszu, Powia-
towa Stacja Sanitarno-Epidemiologicz-
na w Przasnyszu, Mazowiecki Ośrodek 
Doradztwa Rolniczego, Polski Zwią-
zek Łowiecki, Nadleśnictwa Parciaki 
i Przasnysz, KRUS, Agencja Restruk-
turyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz 
Mazowiecka Izba Rolnicza. Podczas wy-
darzenia można było skorzystać z licz-
nych atrakcji (fotobudka, animacje dla 
dzieci, dmuchane zjeżdżalnie, ścianka 
wspinaczkowa, malowanie toreb, koło 

fortuny, liczne kiermasze, degustacje 
potraw, zabawy). Pod namiotem biblio-
tecznym można też było zagłosować na 
nasz projekt w Budżecie Obywatelskim 
Mazowsza, wypełnić ankietę dotyczą-
cą czytelnictwa i otrzymać pamiątko-
wy magnes. Dziękujemy za wsparcie 
i licznie oddane głosy. Gdy oddajemy do 
druku ten numer, już wiemy, że… się 
udało! Ale o tym w następnym numerze.

Jako ekipa Gminnej Biblioteki Pu-
blicznej w Jednorożcu dziękujemy sta-
roście powiatu przasnyskiego Pawłowi 
Mostowemu i całemu zespołowi na czele 
z Magdaleną Kowalewską za wspania-
łą współpracę przy organizacji dożynek, 
zaś wójtowi gminy Jednorożec Krzysz-
tofowi Nizielskiemu oraz zespołowi pra-
cowniczemu Urzędu Gminy Jednorożec 
i jednostek podległych za nieocenioną 
pomoc i wsparcie. Wsparcia finansowe-
go udzielili: proboszcz parafii Jednoro-
żec ks. Cezary Czarkowski, Limes Bank 
Spółdzielczy w Chorzelach oraz Bank 
Spółdzielczy w Przasnyszu. Dziękujemy 
także za pomoc w organizacji dożynek 
sołectwu Ulatowo-Pogorzel z sołtyską 
Beatą Wilgą na czele, druhom straża-
kom z OSP z terenu gminy Jednorożec, 
Piekarni „PAULA” Iwony Polakiewicz 
za dar chleba dożynkowego oraz wszyst-
kim, którzy przyczynili się do uświetnie-
nia tego wydarzenia.

Martyna i Przemysław Deptuła Najlepszymi Rolnikami 2025

Uroczysta msza Obecna była posłanka Anna Cicholska

Na stoisku JRCM Stoisko KGW Jednorożec KGW Ulatowo-Pogorzel

Pracownic e Gminnej Bilioteki Publiczej 
w Jednororozcu z wójtem i radnymi

Gminny Punkt Kons ultacyjny programu 
Czyste Powietrze

Rejbak i pierożki  – dla wielu wystarczający 
powód, żeby przybyć na dożynki

KGW Połoń



Fot. Rafał Szewczak

Aby obejrzeć więcej zdjęc na profilu FB 
Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Jednorożc u, zeskanuj kody aparatem 
w telefonie:

część 1 część 2 część 3 część 4

Klub Senior+ z Jednorożca Bańki mydlane  – dzieci to lubią!

Grupa Taneczna „Mażoretki Krzynix”
 Ścianka wspinaczkowa przyciągała najmłod-
szych Pokaz klubu „Kyokushin” z Przasnysza

Sołtysiada Nie było łatwo Występ 4LOVE

Na scenie  Kristars

Krystian  Gadomski podczas występu Publiczno ść świetnie się bawiła

Występ Chóru Powiatu Przasnyskiego

https://www.facebook.com/share/p/1ABkT1jdqy/
https://www.facebook.com/share/p/154VeYYe9pQ/
https://www.facebook.com/share/p/154VeYYe9pQ/
https://www.facebook.com/share/p/154VeYYe9pQ/
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